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1. ОПШТ ДЕЛ 
 

ДОКУМЕНТ ЗА РЕГИСТРИРАНА ДЕЈНОСТ 
ЛИЦЕНЦА ЗА ИЗРАБОТУВАЊЕ НА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ 
РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ОВЛАСТЕНИ ПЛАНЕРИ 
ОВЛАСТУВАЊА ОД ОВЛАСТЕНИ ПЛАНЕРИ 
ПОТВРДА ЗА ЗАВЕРКА НА ПЛАНСКА ПРОГРАМА И ПЛАНСКА ПРОГРАМА 
ПОДАТОЦИ, ИНФОРМАЦИИ И МИСЛЕЊА ДОБИЕНИ ОД ОРГАНИ НА 
ДРЖАВНАТА УПРАВА И ДРУГИ СУБЈЕКТИ 
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ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

По барање на инвеститорот, ГЕН-И Скопје, изработен е Урбанистички проект за 
парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од 
обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе. 
 Техничката документација изработена за овој проект е според донесен УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети 
Николе донесен со одлука бр. 0801-980 од 31.12.2020 година, Законот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ 32/20) и Правилникот за урбанистичко планирање ( Сл.Весник 
на РСМ 225/20). 

Управителот на ДООЕЛ “ФОРМИ” Битола, ги назначува следните стручни лица да 
бидат овластени планери на документацијата: 

 
РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ОДГОВОРНИ ПЛАНЕРИ: 
 

• Се задолжува лицето Јорго Шундовски д.и.а. со овластување бр.0.0058 да биде главен 
овластен планер на Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште со 
технички број 11-11/08 од 03.2021г. изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

• Се задолжува лицето Сузана Цветаноска д.и.а. со овластување бр.0.0336 да биде главен 
соработник овластен планер на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште со технички број 11-11/08 од 03.2021г изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

• Се задолжува лицето Др. Милена Шундовска Четелева д.и.а. со овластување бр.0.0386 
да биде соработник на овластен планер на Урбанистички проект за парцелирано 
градежно земјиште со технички број 11-11/08 од 03.2021г изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

• Се задолжува лицето Благица Јовановска д.и.а. со овластување бр.0.0486  да биде 
соработник на овластен планер на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште со технички број 11-11/08 од 03.2021г изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

• Се задолжува лицето Зоран Талевски д.и.а. со овластување бр.0.0133  да биде 
соработник на овластен планер на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште со технички број 11-11/08 од 03.2021г. изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

• Се задолжуваат лицата Мр. Кристијан Николовски, д.и.а. Мр. Дејан Груевски, д.и.а. Мр. 
Александра Наумовска, д.и.а да бидат соработници на Урбанистички проект за 
парцелирано градежно земјиште со технички број 11-11/08 од 03.2021г. изработена од 
ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

 
О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е : 

Изработувачот на Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште за ГП 
1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО 
Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе поседува лиценца за изработување на 
урбанистички планови со бр. 0106 , издадена 13.02.2019 година. 
 Назначените стручни лица ги исполнуваат условите од Законот за урбанистичко 
планирање, односно се овластени да изработуваат и потпишуваат плански документации, 
бидејќи имаат соодветна стручна подготовка и потребно работно искуство. 
 
 

ДООЕЛ “ФОРМИ” Битола: 
 

_______________________ 
Јорго Шундовски д.и.а.  
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ПОДАТОЦИ, ИНФОРМАЦИИ И МИСЛЕЊА ДОБИЕНИ ОД ОРГАНИ НА 
ДРЖАВНАТА УПРАВА И ДРУГИ СУБЈЕКТИ 

  



 

  



 

  



 







 

 

 

 
 

 Македонски Телеком АД - Скопје  

Кеј 13 Ноември бр.6, 1000 Скопје 

 
Бр: 34431 

Дата: 09.03.2021 

  
До 
Друштво за проектирање, трговија и услуги ФОРМИ ДООЕЛ увоз-извоз Битола 
Ул.Арсение Јовков бр.28, 7000 Битола  
 
 

 
Ваше упатување Барање на податоци и информации 

Наше контакт лице 
Перо Ѓорѓески, Елизабета Манева 

Телефон 
+389 70 200 736; +389 70 200 571 

Во врска со Известување за планирани и постојни тк инсталации 

 
 

Почитувани, 

Во врска со Вашето Барање, добиено преку системот е-урбанизам, со кое што барате податоци за изработка на 
УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВОН, ОПШТИНА СВЕТИ 
НИКОЛЕ, Ве известуваме дека на наведениот плански опфат нема постојна МКТ инфраструктура. 

Напомена: Информациите содржани во овој документ се доверливи и тие се наменети за користење само од 
страна на примателот. Примателот е обврзан да превземе разумно ниво на грижа заради заштита на доверливите 
информации содржани во документот. Воедно, примателот е обврзан документот или било кој дел од неговата 
содржина да не го открива или дистрибуира на трети лица кои не се засегнати со актуелниот предмет, а заради 
спречување на можни злоупотреби. 

 

Со почит, 

Македонски Телеком АД Скопје  

                     По овластување на  

Директор на сектор за пристапни мрежи 

                          Васко Најков 

                                         

 
 
                                         МАКЕДОНСКИ ТЕЛЕКОМ АД - СКОПЈЕ 

Адреса: „Кеј 13-ти Ноември“ број 6, 1000 Скопје, Р. Македонија 
Tелефон: +389 2 3100 200 | Факс: +389 2 3100 300 | Контакт центар +389 2 122 
E-Mail: kontakt@telekom.mk | Internet: www.telekom.mk 
ЕМБС 5168660 
ISO 9001, ISO 14001 и ISO 27001 сертифицирана компанија 

mailto:kontakt@telekom.mk
http://www.telekom.mk/


 

 

 
 
 
 

                                                                                                                  ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ Скопје 

                                             Друштво за дистрибуција на електрична енергија 

                                                                                                        Бр.  10-55/4 – 71 од  12.03.2021 год. 

                                                                                                                                                      Скопје 

Одговорно лице: Марко Бирачоски 
Контакт телефон: +389 72 933 219 

 

 
Предмет: Издавање на податоци за електроенергетски објекти и инфраструктура oд 
ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје 
  

Почитувани, 
 
Во врска со Вашиот допис број 01-56 од 08.03.2021 година, со кој барате да Ви издадеме податоци за 
електроенергетски објекти и инфраструктура од ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА ДООЕЛ, Скопје за изработка 
на УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ 
ЗА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВОН, ОПШТИНА СВЕТИ 
НИКОЛЕ,Ве известуваме дека во согласност со податоците од службената евиденција, располагаме со 
следните податоци:    
 
Во дадениот опфат/локација имаме: 
 

 110(35)kV  Трафостаница  
 110kV Подземна мрежа 
 110kV Надземна мрежа 
 35kV Подземна мрежа 
 35kV Надземна мрежа 

 
 10(20)/0.4kV Трафостаница 
 10(20)kV Подземна мрежа 
 10(20)kV Надземна мрежа 

 
 0.4kV Подземна мрежа   
 0.4kV Надземна мрежа 

 
 Друго  

 

Составен дел на овој одговор е и прилог – графички приказ (подлога во pdf и dwg формат со 
соодветно обележани леери) со вцртани електроенергетски објекти и инфраструктура според 
податоците од службената евиденција.  
 
При  постоење на подземна инфраструктура во дадениот опфат, потребно е да се обратите до 
најблискиот Корисничко Енерго Центар, за проценка дали е потребно присуство на стручен вработен на 
лице место при реализирањето на активностите во предметниот опфат. 
 
Задолжително да се предвиди заштитен појас на електроенергетските објекти согласно Мрежните 
правила за дистрибуција на електрична енергија. 
 
Потврдата е од ограничено времетраење во рок од 3 месеци од датумот на нејзиното издавање. 
 
  

Со почит, 
 
Електродистрибуција ДООЕЛ Скопје 
Oддел Мрежен Инженеринг 
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10.03.2021г. 

 
 
Архивски број: 09-44/2  
 
 
До:,,Форум,,доо-Битола 
 
 
Предмет: Податоци,информација,услови,доставува; 
 
Врска Ваш акт бр.01-56 од 08.03.2021г. 
 

Согласно чл. 32став 1 од Законот за просторно и урбанистичко 
планирање и задолжувањето од Директорот на ДЗС 02-2731/1од 19.11.2020 
година, Одделението за издавање на урбанистичка согласност при Секторот за 
превенција, планирање и развој во Дирекција за заштита и спасување,  
Подрачно одделение за ЗиС-Штип,информира: 
 
Почитувани, 

Ве известуваме дека Дирекцијата за заштита и спасување не располага 
ниту има податоци за постоечка или планирана инфраструктура на планскиот 
опфат за,,Изработка на Урбанистички Проект за парцијално градежно 
земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од 
обновливи извори на енергија,КО Амзибегово-вон Општина Свети 
Николе,,Општина Свети Николе. 
 
                

Исто така, во прилог на дописот, Дирекцијата за заштита и спасување Ви 
доставува претходни услови за заштита и спасување со цел истите да се 
вградат во изработката на ,,Изработка на Урбанистички Проект за 
парцијално градежно земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија,КО Амзибегово-вон 
Општина Свети Николе,,Општина Свети Николе. 
 

 
 
 



Во делот МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ, да се опфатат следните 
мерки: 
 
 
 

1. ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД ПОЖАРИ, ЕКСПЛОЗИИ И ОПАСНИ 

МАТЕРИИ 

При изработка на Основен проект за објектите кои се предвидува да бидат 
изградени од цврста градба (придружни објекти), треба да се почитуваат 
пропишаните мерки за заштита од пожари, согласно Законот за заштита и 
спасување (Сл. Весник на РСМ бр. 36/04, 49/04, 86/08, 18/11 и 93/12), Законот 
за пожарникарство (Сл. Весник на РСМ бр 67/04, 81/07, 55/13) и другите 
позитивни прописи со кои е регулирана оваа област. 
Во однос на заштитата од пожари, во наведената документација да се реши и 
громобранската инсталација, со цел да нема појава на зголемено пожарно 
оптоварување. 
 

2. ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД УРНАТИНИ 

Заштитата од урнатини, како превентивна мерка, се утврдува во 
урбанистичките решенија во текот на планирање на просторот, урбанизирање 
на населбите и изградбата на објектите. 
Во урбанистичките решенија се утврдува претпоставениот степен на урнатини, 
нивниот однос према слободните површини и степенот на проодност на 
сообраќајниците. При проектирањето да се води сметка да не се создаваат 
тесни грла на сообраќајниците и зони на тотални урнатини. 
Заштитата од урнатини се обезбедува со изградба на оптимално отпорни 
објекти согласно сеизмолошката карта на РСМ, кои се изградени со помала 
количина на градежен материјал и релативно помали тежини. 
 

3. ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД ПОПЛАВИ, УРИВАЊЕ НА БРАНИ И 

ДРУГИ АТМОСФЕРСКИ НЕПОГОДИ 

 
При изработка на Урбанистичката Планска Документација да се предвидат и 

пропишат мерките за заштита од поплави, уривање на брани и други 
атмосверски непогоди согласно Законот за заштита и спасување (“Службен 
весник на РМ” бр. 36/04, 49/04 и 86/08),и другите позитивни прописи со кои е 
регулирана оваа област. 

 
4. ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД СВЛЕКУВАЊЕ НА ЗЕМЈИШТЕТО 
 
При изработка на Државната урбанистичка планска документација, со оглед 

на конфигурацијата на теренот, претпоставува можно настанување на 
свлекување на земјиштето, потребно е да се изготви елаборат од извршени 
геомеханички, геолошки и хидролошки испитувања. 
 
 
 

 



Согласно Процената на загрозеност од природни непогоди и други        
несреќи на опфатот за кој се однесува урбанистичкиот план, а имајки ги 
предвид одредбите од Законот за заштита и спасување-пречистен текст (Сл. 
Весник на РСЛ бр. 93/12), може да се вградат и други мерки за заштита и 
спасување. 
Исто така, при проектирањето, да се имаат предвид одредбите од               
Правилникот за мерки за заштита и спасување од пожари, експлозии и опасни 
материи. (Сл весник на РСМ број 32/11), како и обврската при изградба на 
објекти да се изготвува техничка документација – елаборат за заштита од 
пожари, експлозии и опасни материи кој е дел од процесот за добивање на 
одобрение за градење. 

           Наведените  претходни услови треба да се вградат во 
,,Изработка на Урбанистички Проект за парцијално градежно земјиште за 
ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија,КО Амзибегово-вон Општина Свети Николе,,Општина Свети 
Николе. 

Или Откако ќе ги разработите и вградите условите за заштита и 
спасување во Урбанистичката документација во ,,Изработка на Урбанистички 
Проект за парцијално градежно земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија,КО Амзибегово-вон 
Општина Свети Николе,,Општина Свети Николе,да ја доставите до 
Дирекцијата за заштита и спасување Подрачно одделение за ЗиС-Штип, за да 
добиете мислење за застапеност на мерките за заштита и спасување.  
 
 
Подрачно Одделение за Заштита и Спасување-Штип 
Овластено лице 
Перикли Лазаров 
 
 
 
Подготвил: 
Предал: 
Прегледал: 
 

 



 









УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА 

ПОЗИТИВНИ МИСЛЕЊА ДОБИЕНИ ОД ОРГАНИ НА ДРЖАВНАТА УПРАВА И 
ДРУГИ СУБЈЕКТИ 



 
 

 
 
Македонски Телеком АД - Скопје 

Адреса Кеј 13 Ноември бр. 6, 1000 Скопје, Р. Македонија 
Контакт  Телефон: +389 2 3100 200 ; Факс: +389 2 3100 300; Контакт центар 171 е-mail: 

kontakt@telekom.mk; www.telekom.mk 
ЕМБС 5168660 

  
 

Бр. 35148 

Датум: 20.04.2021 

 

 
До 
Друштво за проектирање, трговија и услуги  
ФОРМИ ДООЕЛ увоз-извоз Битола 
Ул.Арсение Јовков бр.28, 7000 Битола 

 

Предмет: Доставување на позитивно мислење 

 

Согласно Вашето Барање за мислење добиено преку информацискиот систем е-урбанизам за УРБАНИСТИЧКИ 
ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД 
ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, Ви доставуваме 
ПОЗИТИВНО МИСЛЕЊЕ.  

 

Лице за контакт: Николче Тасевски, тел. 070/200-176. 

 

 

Со почит, 

Македонски Телеком АД Скопје  

 

                   По овластување на 

Директор на сектор за пристапни мрежи 

                        Васко Најков 

 

 

 

 

mailto:kontakt@telekom.mk
http://www.telekom.mk/
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21.04.2021г 

 
Архивски број: 09-75/2  
 
До:,,Форми,,дооел-Битола 
 
Предмет: Мислење,доставува; 
 
Врска Ваш акт бр.01-56/02 од 19.04.2021г. 

Врз основа на член 53 од Законот за заштита и спасување ( Сл. Весник 
на РМ бр. 93/12 – пречистен текст 41/14, 129/15, 71/16, 106/16) а согласно член 
1 и член 88 од Законот за општа управна постапка (Сл. Весник на РМ бр. 
124/15) Дирекцијата за заштита и спасување - Одделение за издавање на 
урбанистичка согласност при Секторот за превенција, планирање и развој во 
Дирекција за заштита и спасување,Подрачно одделение за заштита и 
спасување-Штип,Ви го доставува следното 
 

М И С Л Е Њ Е 
за застапеноста на мерките за заштита и спасување 

во изработка на,,Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште за 
ГП 1.04 од блок 1од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енер-

гија,КО Амзибегово-вон,, Општина Свети Николе 
 

Дирекцијата за заштита и спасување од извршениот увид на поднесената  
проектна документација ,,Урбанистички проект за парцелирано градежно 

земјиште за ГП 1.04 од блок 1од УПВНМ за електроцентрали од обновливи из-
вори на енергија,КО Амзибегово-вон,, Општина Свети Николе 

 
 
констатира дека мерките за заштита и спасување во документацијата се соод-
ветно вградени, врз основа на што Дирекцијата за заштита и спасување 
Подрачно одделение за ЗиС-Штип,дава позитивно мислење.   
 
Подрачно Одделение за Заштита и Спасување-Штип 
Овластено лице 
Перикли Лазаров 
 
Подготвил: 
Предал: 
Прегледал: 





 





 

Друштво за комуникациски услуги A1 Македонија ДООЕЛ Скопје, Плоштад Пресвета Богородица бр.1, 1000 Скопје, 

Република Северна Македонија, ЕМБС: 7068310, Тел: +389 2 3100077, Факс: +389 2 3110077, e-mail: info@A1.mk 

До: Друштво за проектирање, трговија и услуги  

      ФОРМИ ДООЕЛ увоз-извоз Битола 

 

 

  

                                                     Скопје, __________________    

 

                                           

Предмет: Мислења од општини/институции 

 
 

 
Почитувани, 
 

Во врска со Вашето барање за доставување на мислења од општини/институции 
поднесено преку системот Е-Урбанизам со број на постапка 35148 креирано на 

19.04.2021 година и наслов ‘УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО 
ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ 

ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ’ доставено 
до А1 Македонија ДООЕЛ Скопје, Ве известуваме дека за предметното подрачје за 
опфатот кој е доставен немаме постојни надземни и подземни инсталации. 

 
Планерот на ДУП-от треба да предвиди коридори за кабелска комуникациска 

инфраструктура за поврзување на новопланираните објекти во опфат на ДУП-от од 
страна на пристапните улици (во тротоарите и/или друга јавна површина) во 
согласност со Правилникот за начин на изградба на јавни електронски 

комуникациски мрежи и придружни средства (сл.весник бр. 106/2014, 170/2016). 
Вкрстувањето на различните правци на планираната инфраструктура да се прави 

во тротоар. 
 
 

Лице за контакт:      
Влатко Димовски         тел. 077/772-582 

Андреа Јовановски      тел. 077/772-370 
 
 

Срдечен поздрав, 

 

За А1 Македонија ДООЕЛ Скопје      

Никола Здравковски  
Менаџер за инфраструктура, документација и регулаторно ускладување  
 
 
__________________________  









УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

 

  

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

 

2. УРБАНИСТИЧКИ ДЕЛ 
 

1. ПРОЕКТНА ПРОГРАМА 

1.1 ОПШТО 
2. ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА НА СНИМЕН ИЗГРАДЕН ГРАДЕЖЕН ФОНД, 

ВКУПНА  ФИЗИЧКА СУПРАСТРУКТУРА И ИНФРАСТРУКТУРА ВО РАМКИТЕ НА 
ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 
2.1 ГЕОГРАФСКО И ГЕОДЕТСКО ОДРЕДУВАЊЕ НА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 

2.2  ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА НА СООБРАЌАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА 
3. ОПИС И ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРОЕКТНИОТ КОНЦЕПТ НА 

УРБАНИСТИЧКОТО РЕШЕНИЕ НА ГРАДЕЖНАТА ПАРЦЕЛА 

3.1 ДЕЈНОСТИ И АКТИВНОСТИ КОИ СЕ ОДВИВААТ ВО ГРАДБИТЕ НА ГРАДЕЖНАТА ПАРЦЕЛА СО 

НУМЕРИЧКИ ПОДАТОЦИ 
3.2 НУМЕРИЧКИ ПАРАМЕТРИ ВО ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 
3.3 БИЛАНСНИ ПОКАЗАТЕЛИ 

3.4 ВНАТРЕШНИ СООБРАЌАЈНИЦИ И НАЧИН НА ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НА ПОТРЕБЕН БРОЈ НА 

ПАРКИНГ МЕСТА 
3.5 ПАРТЕРНО РЕШЕНИЕ И ОЗЗЕЛЕНУВАЊЕ 
3.6  ПРОЕКТНО РЕШЕНИЕ НА ВОДОВИТЕ И ИНСТАЛАЦИИ НА КОМУНАЛНАТА ИНФРАСТРУКТУРА 

4. ДЕТАЛНИ УСЛОВИ ЗА ПРОЕКТИРАЊЕ И ГРАДЕЊЕ 
4.1 ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ПРОЕКТИРАЊЕ И ГРАДЕЊЕ 

5. МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА НА ЖИВОТНА СРЕДИНА 
5.1 ЗАШТИТА НА ПОЧВАТА 

5.2 ЗАШТИТА НА ВОДИТЕ 
5.3 ЗАШТИТА НА ВОЗДУХОТ 

6. МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ 
6.1 ЗАСОЛНУВАЊЕ 
6.2 ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД ПОПЛАВИ 

6.3 ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД ПОЖАРИ, ЕКСПЛОЗИИ И ОПАСНИ МАТЕРИИ 
6.4 ЗАШТИТА ОД НЕЕКСПЛОДИРАНИ УБОЈНИ И ДРУГИ ЕКСПЛОЗИВНИ СРЕДСТВА 
6.5 ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ ОД УРНАТИНИ 

6.6 СПАСУВАЊЕ ОД СООБРАЌАЈНИ НЕСРЕЌИ 
6.7 ЕВАКУАЦИЈА 

6.8 ЗГРИЖУВАЊЕ НА ЗАГРОЗЕНОТО И НАСТРАДАНОТО НАСЕЛЕНИЕ 
6.9 РАДИОЛОШКА, ХЕМИСКА И БИОЛОШКА ЗАШТИТА 

6.10 ПРВА МЕДИЦИНСКА ПОМОШ 
7. ЗАШТИТА ПРИРОДНОТО И КУЛТУРНО-ИСТОРИСКО НАСЛЕДСТВО 
8. УСЛОВИ ЗА ДВИЖЕЊЕ НА ЛИЦА СО ИНВАЛИДИТЕТ 
ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ – ПЛАНСКА ДОКУМЕНТАЦИЈА 
1. ИЗВОД ОД УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН СО ПРОЕКТЕН ОПФАТ 

2. АЖУРИРАНА ГЕОДЕСТКА ПОДЛОГА     1:1000 
3. ПЛАН НА НАМЕНА НА ЗЕМЈИШТЕ И ГРАДБИТЕ    1:1000 
4. УРБАНИСТИЧКО РЕШЕНИЕ ЗА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ   1:1000 
5. УРБАНИСТИЧКО РЕШЕНИЕ НА ПРИКЛУЧНИ ТОЧКИ ЗА СИТЕ ВОДОВИ 
И ГРАДБИ НА ИНФРАСТРУКТУРА      1:1000 
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1. ПРОЕКТНА ПРОГРАМА 
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1.1 Општо 
 

Основа за изработка на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи 
извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе е Изводот со Бр. 
10-10-11 од 18.02.2021 од Општина Свети Николе за ГП 1.04 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
Свети Николе  донесен со одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година, ажурираната 
геодетска подлога изработена од овластена геодетска фирма и проектната програма 
потпишана и заверена од инвеститорот.  

Со донесениот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, 
КО Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе формирана е една градежна парцела 
(ГП 1.04), во која се планирани градежни линии како граница на површина за градење 
на повеќе градби, со услов за понатамошна разработка со архитектонско – 
урбанистички проект. Овој УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе е донесен со одлука бр. 0801-
980 на 31.12.2020 година а  согласно Законот за просторно и урбанистичко 
планирање (Службен весник на Република Македонија“ број 142/15) и Правилникот за 
стандарци и нормативи за урбанистичко планирање (Службен весник на Република 
Македонија“ број 142/15, 217/15, 222/15, 228/15, 35/16, 99/16, 134/16, 33/17 и 86/18). 

Истиот се спроведува согласно Член 97 од Законот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 32/20); 
поточно, за планската одредба од важечкиот УПВНМ со која е предвидена изработка 
на архитектонско – урбанистички проект се применуваат одредбите за изработка на 
урбанистички проект од Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20). 

Оттаму, пристапено е кон изработка на Урбанистички проект за 
парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, 
Општина Свети Николе, согласно зададените услови од важечкиот УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
Свети Николе (одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година), како и согласно Член 58 
став (2) точка 1 од Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20) и Член 52 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20). 

Самиот Урбанистичкиот проект е изработен во склад со зададените услови со 
важечкиот УПВНМ, со Законот урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20), Правилникот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 225/20), како и 
останатата релевантна позитивна законска и подзаконска регулатива од областа на 
урбанистичкото планирање и проектирање. 

Согласно развојните планови и потреби на Инвеститорот пристапено е кон 
изработка на Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 
од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО 
Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе, а во сѐ во склад со зададените услови со 
важечкиот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО 
Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе како и членовите 58 – 62 од Законот за 
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урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
32/20). 

Со урбанистичкиот проект, согласно член 77 став 1 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20), се планира следната поединечна намена: Е1.13 – Површински соларни и 
фотоволтаични електрани. Трафостаниците, согласно горенаведениот Правилник, 
спаѓаат во поединечната намена Е1.8 – Инфраструктури за пренос на електрична 
енергија и истата претставува комплементарна намена во смисла на член 80 од 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна 
Македонија“. Број 225/20) т.е. намена што во градежната парцела ја дополнува и 
служи исклучиво за функционирање на утврдената поединечна намена. 

2. ИНВЕНТАРИЗАЦИЈА НА СНИМЕН ИЗГРАДЕН ГРАДЕЖЕН ФОНД, ВКУПНА  
ФИЗИЧКА СУПРАСТРУКТУРА И ИНФРАСТРУКТУРА ВО РАМКИТЕ НА 
ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ 

 

2.1 Географско и геодетско одредување на проектниот опфат 
 

Основа за изработка на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи 
извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе  е Изводот со Бр. 
10-10-11  од 18.02.2021 од Општина Свети Николе за ГП 1.04 УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
Свети Николе  донесен со одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година, ажурираната 
геодетска подлога изработена од овластена геодетска фирма и проектната програма 
потпишана и заверена од инвеститорот.  

За целосно согледување на постојната состојба, во границите на опфатот 
извршени се детални истражувања на просторот. 

Истражувањата на локалитетот се извршени по пат на: 
- директен увид на теренот и 
- директна комуникација со корисниците на просторот. 
Во рамки на предметниот проектен опфат евидентирано е дека земјиштето е 

градежно неизградено. 
 

1 95194

ПОСТОЈНА СОСТОЈБА

ПРОЕКТЕН ОПФАТ (НЕИЗГРАДЕНО ЗЕМЈИШТЕ)  
 

Територијално и административно проектниот опфат припаѓа на Општина 
Свети Николе.  Географската положба на проектниот опфат е дефинирана со 
следните точки со координати од геодетското снимање: 

 

N X Y 

1 7584385.197 4630414.615 

2 7584395.197 4630405.086 

3 7584414.548 4630386.645 

4 7584415.93 4630396.58 

5 7584423.23 4630411.56 

6 7584436.65 4630425.41 

7 7584462.72 4630446.32 

8 7584460.98 4630452.34 

9 7584458.16 4630462.99 

10 7584454.76 4630468.98 

11 7584448.54 4630476.73 

12 7584444.4 4630483.1 

13 7584440.78 4630500.59 
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14 7584439.84 4630507.15 

15 7584439.01 4630510.14 

16 7584437.84 4630516.3 

17 7584436.28 4630521.14 

18 7584434.67 4630528.34 

19 7584434 4630533.74 

20 7584433.84 4630542.78 

21 7584434.67 4630549.68 

22 7584435.34 4630559.98 

23 7584435.95 4630565.54 

24 7584437.51 4630569.04 

25 7584438.9 4630571.27 

26 7584442.3 4630574.55 

27 7584448.35 4630579.93 

28 7584452.02 4630582.48 

29 7584455.25 4630583.87 

30 7584461.51 4630585.95 

31 7584467.17 4630587.12 

32 7584475.67 4630587.9 

33 7584484.29 4630587.46 

34 7584491.79 4630585.79 

35 7584497.46 4630585.07 

36 7584503.38 4630583.54 

37 7584511.41 4630580.43 

38 7584514.46 4630579.71 

39 7584518.71 4630579.4 

40 7584521.41 4630580.79 

41 7584523.12 4630583.17 

42 7584524.88 4630587.16 

43 7584525.7 4630591.95 

44 7584526.69 4630597.95 

45 7584527.62 4630605.38 

46 7584528.55 4630609.78 

47 7584530.36 4630614.34 

48 7584533.37 4630619.3 

49 7584535.95 4630623.15 

50 7584537.6 4630626.52 

51 7584538.74 4630630.81 

52 7584539.73 4630637.65 

53 7584539.73 4630646.36 

54 7584540.45 4630651.28 

55 7584543.61 4630664.19 

56 7584546.82 4630674.12 

57 7584550.81 4630683.13 

58 7584555.61 4630692.6 

59 7584559.76 4630699.12 

60 7584568.09 4630712.34 

61 7584571.56 4630718.71 

62 7584573.58 4630724.51 

63 7584574.66 4630730.79 

64 7584575.27 4630738.52 

65 7584573.37 4630749.64 

66 7584571.45 4630755.18 

67 7584569.43 4630760.3 

68 7584568.76 4630763.82 

69 7584565.19 4630773.93 

70 7584562.76 4630778.53 

71 7584559.75 4630782.62 

72 7584554.43 4630787.21 

73 7584547.39 4630792.18 

74 7584540.91 4630797.14 

75 7584535.42 4630803.25 

76 7584529.99 4630810.67 

77 7584526.89 4630814.91 

78 7584525.44 4630818.23 

79 7584524.71 4630823.48 

80 7584524.04 4630830.88 

81 7584523.68 4630843.22 

82 7584522.28 4630848.09 

83 7584519.38 4630854.66 

84 7584514.99 4630860.07 

85 7584510.48 4630863.23 

86 7584503.33 4630866.49 

87 7584495.33 4630869.16 

88 7584488.44 4630870.92 

89 7584483.26 4630872.99 

90 7584479.84 4630874.95 

91 7584477.09 4630876.97 

92 7584474.77 4630880.02 

93 7584452.44 4630882.45 

94 7584468.28 4630864.37 

95 7584464.93 4630852.84 

96 7584460.8 4630827.33 

97 7584459.08 4630801.3 

98 7584440.88 4630772.45 

99 7584422.65 4630760 

100 7584402.63 4630748.75 

101 7584363.22 4630719.31 

102 7584334.51 4630694.78 

103 7584294.3 4630752.91 
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104 7584266.88 4630723.77 

105 7584254.43 4630739.54 

106 7584213.72 4630721.19 

107 7584188.38 4630705.69 

108 7584168.8 4630697.52 

109 7584155.35 4630711.26 

110 7584104.611 4630681.713 

111 7584143.505 4630644.736 

112 7584220.124 4630571.93 

113 7584293.345 4630502.246 

114 7584366.797 4630432.149 

 
 

Границата на планскиот опфат може да се опише и преку координатите на 
наjистурените точки, како што следи: 
 

ТОЧКИ Y X 

најисточна Y=7584575.2700 X=4630738.5200 

најзападна Y=7584104.6111   X=4630681.7125 

најсеверна Y=7584452.4400   X=4630882.4500 

најјужна Y=7584414.5480   X=4630386.6452 

 
2.2  Инвентаризација на сообраќајна инфраструктура 
 

Патнички сообраќај 
Пристапот до предметниот проектен опфат е од Новопланирана Индустриска 

Улица бр.3 согласно усвоениот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе. 

 
 
Железнички сообраќај 
Според податоците добиени од ЈП ЖРСМ Инфраструктура – Скопје 

проектниот опфат се наоѓа надвор од заштитен појас на железничка пруга и нема 
планирани и постојни инсталации и објекти кои се во сопственост на ЈП ЖРСМ 
Инфраструктура – Скопје. 

 
Воздушен сообраќај 
Согласно посмото добиено од Агенција за цивилно воздухопловство, 

Проектниот опфат се наоѓа во зона на идниот карго аеродром Штип, на цца 5546м 
западно од референтната точка на аеродромот, во т.н. конусна рамнина, чија 
елевација на посочената локација изнесува350, односно локацијата каде што се 
пропишани посебни услови за градба од аспект на безбедноста на воздушниот 
сообраќај, да се запазат следните одредби: 

1. Максималната височина на било кој објект или надземна структура во 
зафатот да не надминува елевација од 350мнв 

Доколку во планскиот опфат се планира изградба на објекти со елевација над 
дозволената од 380мнв или изградба / поставување на 

2. Издвоени антенски столбови или столбови поставени на објект со 
височина поголема од 15м 

3. Оџаци со височина поголема од 30м 
4. Далноводи под напон поголем од 100кв на премин преку автопат 
5. Ветерници 
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6. Други објекти со височина поголема од 100м 
Потребно е до Агенцијата за цивилно воздухопловство, да се достави проектна 
документација со барање за издавање на согласност со услови за градба од аспект 
на безбедноста на воздушниот сообраќај, согласно член 68 од Законот за 
воздухопловство (СЛ.Весник на РМ 14/2006, 24/2007, 103/2008, 67/2010, 24/2012, 
82/2012, 155/2012, 42/2014, 97/2005, 152/2015, 27/2006, 31/2016, 64/2018 и 220/19). 
 
2.3 Инвентаризација на комунална инфраструктура 

 
Хидротехничка инфраструктура 
Низ планскиот опфат минува цевковод во сопственост на АД Водостопанство 

на РСМ, кои земјоделското земјиште го водоснабдуваат со вода од акумулацијата 
Мавровица и кои се дел од системот за наводнување на обработливите површини. 
Со изградбата на фотоволтаичните централи нивната примарна функција не 
престанува и тие можат и понатаму да се користат за примарната намена. За пристап 
до нив и нивно одржување од двете страни на цевководите се планира заштите појас 
од 3м. 

Источната граница на проектниот опфат граничи со нерегулираното корито на 
повремениот водотек Немашњица. Во рамки на проектниот опфат, во источниот дел 
е обезбеден заштитен појас од 50м во кој е предвидено заштитно зеленило. 

Електроенергетска инфраструктура 
Податоците за постојната електроенергетската инфраструктура и 

супраструктура се добиени со доставен допис бр. 10-55/4-71 од 12.03.2021 година од 
Електродистрибуција дооел – Скопје доставени се податоци за постоечка 
инфраструктура и тоа 35 Kv надземна мрежа и 10(20) Kv надземна мрежа. И двата 
далноводи со нивниот предвиден заштитен појас – ја дефинираат западната граница 
на проектниот опфат  

АД МЕПСО со допис бр. 11-1541/1 од 12.03.2021 година известува дека 
предметниот плански опфат не се пресекува со ЕЕ објекти кои се во сопственост на 
АД МЕПСО. 

Согласно добиеното писмо од Национални Енергетски Ресурси – Скопје со бр. 
03-1022/2 од 10.03.2021 година во наведениот проектен опфат нема изградено и не е 
планирана изградба на гасоводна мрежа. 

 
Телекомуникациска инфраструктура 
Во добиеното писмо од Македонски Телеком со бр. 34431 од 09.03.2021 

година се известува дека во проектниот опфат нема постојна МКТ инфраструктура. 
Во известување од АЕК со бр. 1404-875/2 од 15.03.2021 се посочува дека 

субјектот нема податоци за изградени јавни електронски комуникациски мрежи и 
системи. 

Во дописот од Министерство за внатрешни работи, сектор за информатика  и 
телекомуникации со бр.11.2.34201/2 од 09.04.2021 е наведено дека нема нивна 
телекомуникациска инфраструктура, со напомена доколку истата се појави при 
изведба, задолжително да се известат. 

За создавање на услови за користење на информатичка технологија, 
широкопојасен интернет, размена на податоци и други комуникациски услуги, 
неопходно е да се изградисоодветна електронско – комуникациска пристапна мрежа.  

На идните корисници на просторот опфатен со овој УП им се содава можност 
да се приклучат на оператор за кој што тие ќе се определат.  
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Останата инфраструктура на терен не евидентирана. 
 
2.4 Инвентаризација на постојни споменички целини 

 
Не се добиени податоци и информации од Управата за заштита на културно 

наследство – Министерство за култура на РСМ за постоење на регистрирано 
културно наследство. (Испратено е барање на 09.03.2021 преку информацискиот 
систем е- урбанизам со бр.на постапка 34431) 

Доколку при реализација на проектот се појави археолошко наоѓалиште треба 
да се постапи во согласност со одредбите од член 65 од Законот за заштита на 
културно наследство (Сл.Весник на РМ бр. 20/04, 71/04, 115/07, 18/11, 148/11, 23/13, 
137/13, 164/13, 38/14, 44/14, 199/14, 104/15, 154/15, 192/15, 39/16 и 11/18) 

3. ОПИС И ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРОЕКТНИОТ КОНЦЕПТ НА УРБАНИСТИЧКОТО 
РЕШЕНИЕ НА ГРАДЕЖНАТА ПАРЦЕЛА 

 

Основа за изработка на Урбанистички проект за парцелирано градежно 
земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи 
извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе е Изводот со Бр. 
10-10-11  од 18.02.2021 од Општина Свети Николе за ГП 1.04 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
Свети Николе  донесен со одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година, ажурираната 
геодетска подлога изработена од овластена геодетска фирма и проектната програма 
потпишана и заверена од инвеститорот.  

Со донесениот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, 
КО Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе формирана е една градежна парцела 
(ГП 1.04), во која се планирани градежни линии како граница на површина за градење 
на повеќе градби, со услов за понатамошна разработка со архитектонско – 
урбанистички проект. Овој УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе е донесен со одлука бр. 0801-
980 на 31.12.2020 година а  согласно Законот за просторно и урбанистичко 
планирање (Службен весник на Република Македонија“ број 142/15) и Правилникот за 
стандарци и нормативи за урбанистичко планирање (Службен весник на Република 
Македонија“ број 142/15, 217/15, 222/15, 228/15, 35/16, 99/16, 134/16, 33/17 и 86/18). 

Истиот се спроведува согласно Член 97 од Законот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 32/20); 
поточно, за планската одредба од важечкиот УПВНМ со која е предвидена изработка 
на архитектонско – урбанистички проект се применуваат одредбите за изработка на 
урбанистички проект од Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20). 

Оттаму, пристапено е кон изработка на Урбанистички проект за 
парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, 
Општина Свети Николе, согласно зададените услови од важечкиот УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
Свети Николе (одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година), како и согласно Член 58 
став (2) точка 1 од Законот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20) и Член 52 од Правилникот за 
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урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20). 

Самиот Урбанистичкиот проект е изработен во склад со зададените услови со 
важечкиот УПВНМ, со Законот урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 32/20), Правилникот за урбанистичко 
планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 225/20), како и 
останатата релевантна позитивна законска и подзаконска регулатива од областа на 
урбанистичкото планирање и проектирање. 

Согласно развојните планови и потреби на Инвеститорот пристапено е кон 
изработка на Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 од 
Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО 
Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе, а во сѐ во склад со зададените услови со 
важечкиот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО 
Амзабегово – вгр, Општина Свети Николе како и членовите 58 – 62 од Законот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
32/20). 

Согласно член 52, став 1 од Правилникот за урбанистичко планирање 
(Сл.Весник на РСМ 225/20), Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште 
се изработува по правило за една поголема градежна парцела оформена во 
урбанистичкиот план, за која во планот е утврдена поголема рамковна површина за 
градење од член 102 став (7) алинеја 1 од овој правилник, во која се врши 
урбанистичко-архитектонско обликување на една комплексна градба или на комплекс 
од градби, при што се разработуваат и партерот, внатрешниот сообраќај и 
инфраструктурните градби во рамки на парцелата. 

Со урбанистичкиот проект, согласно член 77 став 1 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20), се планира следната поединечна намена: Е1.13 – Површински соларни и 
фотоволтаични електрани. Трафостаниците, согласно горенаведениот Правилник, 
спаѓаат во поединечната намена Е1.8 – Инфраструктури за пренос на електрична 
енергија и истата претставува комплементарна намена во смисла на член 80 од 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна 
Македонија“. Број 225/20) т.е. намена што во градежната парцела ја дополнува и 
служи исклучиво за функционирање на утврдената поединечна намена. 

 
 
3.1 Дејности и активности кои се одвиваат во градбите на градежната 
парцела со нумерички податоци 

 

Преку воведување на алтернативни извори на енергија се овозможува заштеда 
на необновливи извори на енергија што е еден од основните приоритети во 
одржливиот развој. 

Моќноста на фотоволтаичната централа ќе зависи од моќноста на 
фотоволатаичните модули кои се предвидуваат да се постават, додека вкупната 
моќност не смее да надминува над 5 MW.  

Целта на урбанистичкиот проект е да се овозможат услови за изградба на 
фотоволтаична централа за производство на енергија од обновливи извори (сончева 
енергија). 

Намената на градежната парцела е преземена од важечкиот УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово – вгр, Општина 
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Свети Николе, а при тоа усогласена со класификацијата на намени зададена во Член 
77 од Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ број 225/20) и истата е одредена како: 
 
-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
 

Со урбанистичкиот проект, согласно член 77 став 1 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20), се планира следната поединечна намена: Е1.13 – Површински соларни и 
фотоволтаични електрани. Трафостаниците, согласно горенаведениот Правилник, 
спаѓаат во поединечната намена Е1.8 – Инфраструктури за пренос на електрична 
енергија и истата претставува комплементарна намена во смисла на член 80 од 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна 
Македонија“. Број 225/20) т.е. намена што во градежната парцела ја дополнува и 
служи исклучиво за функционирање на утврдената поединечна намена. 

Проектното решение на урбанистичкиот проект треба да биде основа за 
понатамошна изработка на основни проекти за градби 

Во рамките на градежната парела 1.04 се планирани вкупно три површини за 
градба нумерирани како 1.04.1, 1.04.2, 1.04.3. 

Носечкиот дел во фотоволтаичната централа се фотонапонските панели, кои 
се (квантитативно најзастапен елемент во рамки на парцелата) и инверторите за 
претварање на директната струја во наизменична за потребите на инвеститорот. 
Фотонапонските панели ќе бидат инсталирани на земја односно на метална 
конструкција, а истите ќе бидат наклонети под агол од 25 степени. 

Годишното производство на електрична енергија ќе се продаде на слободниот 
пазар и ќе придонесе за намалување на штетните гасови во атмосферата. Работниот 
век на фотонапонските панели за производство на електрична енергијата кој е 
предвиден со оглед на квалитетот на избраната опрема е 30 години. 

Во граници на градежната парцела а согласно со потребите на Инвеститорот 
не се планира хидротехничка инфраструктура (водоводна мрежа, фекална 
канализација и атмосферска канализација. 
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3.2 Нумерички параметри во проектниот опфат  
 

Градежна 

парцела

Вкупна површина 

на проектен 

опфат м²

Нумерација на 

површина за 

градба

Намена на површини
Висина на 

венец м
Катност

Површина 

под градба м²

Бруто 

површина 

за градба 

м²

Процент на 

изграденост 

%

Коефициен

т на 

искорист.

1.04.1

Е1.8-

ИНФРАСТРУКТУРА/ТР

АФОСТАНИЦИ

10.0 м' П 316 316

1.04.2 10.0 м' П 40988 40988

1.04.3 10.0 м' П 13418 13418

ЗЕЛЕНИЛО 30048

КРШЕН КАМЕН - 

ТАМПОН
10424

ВКУПНО: 54722 54722

95194 57% 0.57

ТАБЕЛА СО НУМЕРИЧКИ ПОКАЗАТЕЛИ НА УРБАНИСТИЧКИТЕ ПАРАМЕТРИ ЗА ГРАДБИТЕ ВО ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ

1.04 Е1.13-ПОВРШИНСКИ 

СОЛАРНИ И 

ФОТОВОЛТАИЧНИ 

ЕЛЕКТРАНИ

 

 
3.3 Билансни показатели 

 

1 95194

1 95194

2 54722

3 54722

4 30048

5 10424

4 57%

5 0.57

ПРОЦЕНТ НА ИЗГРАДЕНОСТ

КОЕФИЦИЕНТ НА ИСКОРИСТЕНОСТ

ЗЕЛЕНИЛО ВО ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА (31%)

КРШЕН КАМЕН

ПРОЕКТЕН ОПФАТ (НЕИЗГРАДЕНО ЗЕМЈИШТЕ)

ПРОЕКТЕН ОПФАТ

ВКУПНА ПОВРШИНА ПОД ГРАДБА

БРУТО ПОВРШИНА ЗА ГРАДБА

ПРОЕКТНА ДОКУМЕНТАЦИЈА

ТАБЕЛА СО НУМЕРИЧКИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА УРБАНИСТИЧКИТЕ ПАРАМЕТРИ ЗА 

ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ

ПОСТОЈНА СОСТОЈБА

 
 

3.4 Внатрешни сообраќајници и начин на обезбедување на потребен број на 
паркинг места 
 

Со урбанистичкото решение од овој Урбанистички проект пристапот до 
локалитетот е овозможен од Новопланирана Индустриска Улица бр.3 претходно 
планирана со важечкиот УПВНМ. 

Во однос на решавањето на проблемот на стационарниот сообраќај, потребите 
за паркирање за градежната парцела се решени во рамките на сопствената парцела. 
Потребниот минимален број на паркинг места е зададен од Инвеститорот со 
Проектната програма согласно реалните потреби, а во склад со одредбите на Член 
134 став (1) од Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 225/20). 

Со проектното решение обезбедени се вкупно 4 паркинг места за патнички 
автомобили што претставува повеќе од минималните барања на Инвеститорот, а 
сето тоа земајќи во обѕир дека при деталната анализа на просторот се дојде до 
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сознание дека просторот го дозволува истото. При тоа, запазени се одредбите на 
членовите 127 – 135 од Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник 
на Република Северна Македонија“ број 225/20). 

Паркинг местата за патнички автомобили се планирани за пристап под агол од 
90° и се со димензии од 2,50×5,00m, со широчина на пристапот од најмалку 6,00m, во 
склад со одредбите на Член 130 ставови (1), (3) и (11) од Правилникот. 

 
Сообраќајно, во градежната парцела не се предвидуваат асфалтирани 

површини. Теренот ќе биде профилиран за да обезбеди истек на атмосферската 
вода кон пониската страна. Паркирањето е решено во близина на влезот на 
градежната парцела. 

 
Нивелетско решение 

Со урбанистичкото решение на овој Урбанистички проект решена е нивелацијата на 
теренот. Теренот ќе биде профилиран за да обезбеди истек на атмосферската вода 
кон пониската страна 
 
 

3.5 Партерно решение и оззеленување 
 

Со предлог партерното уредување на градежната парцела и урбанистичкото 
решение од овој урбанистички проект, одредени се површини под ниско и средно 
зеленило и презентирани се информативни податоци за процент на оззеленетост на 
градежната парцела. При изработка на основните проекти, решението за партерно 
уредување и зеленило ќе се доразработи, односно усогласи со проектното решение 
од тие проекти, при што може да се добијат и други вредности за процентот на 
озеленетост, но истиот не смее да биде под 20% на ниво на градежната парцела, а 
во склад со одредбите на Законот за урбано зеленило („Службен весник на 
Република Македонија“ број 11/18 и „Службен весник на Република Северна 
Македонија“ број 42/20). 

Во градежната парцела согласно идејното решение има планирано 30048м2 
зеленило што изнесува 31% од површината на парцелата. 

 
30048ЗЕЛЕНИЛО ВО ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА (31%)

 
 

 

3.6  Проектно решение на водовите и инсталации на комуналната 
инфраструктура  
 

Низ планскиот опфат минува цевковод (линија бр. 8), кој земјоделското 
земјиште го водоснабдува со вода од акумулацијата Мавровица и кој се дел од 
системот за наводнување на обработливите површини. Со изградбата на 
фотоволтаичните централи нивната примарна функција не престанува и тие можат и 
понатаму да се користат за примарната намена. За пристап до нив и нивно 
одржување од двете страни на цевководите се планира заштите појас од 3м. 

Aтмосферски води ќе се одведуваат кон реципиентот Азмак преку канали кои 
ќе се водат покрај планираната улична мрежа. Тие се со правоаголен профил со 
димензии (ширина b=0,5m и висина h=0,3m). Димензиите на профилот на каналот се 
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утврдени со хидролошка студија изработена за подрачјето на планот од повисоко 
ниво согласно донесениот УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија. 

Теренот ќе биде профилиран на начин со кој ќе се обезбедува истек на 
атмосферската вода кон пониската страна (кон канлаот) и целиот ќе биде посипан со 
кршен камен. 

Доколку во функционирањето на фотонапонските панели има потреба од 
техничка вода како изворници може да се користат водите од реката Азмак.  

Потребите од техничка вода и изградбата на соодветна инфраструктура ќе 
бидат дефинирани со Основниот проект. 

Во градежната парцела 1.04 предвидена е една површина за трафостаница 
означена со бр. 1.04.1  

Приклучок на трафостаницата од градежните парцели во електромрежа ќе се 
изврши според добиена согласност и мрежните правила кои што Инвеститорот треба 
да ги побара од овластен оператор на дистрибутивна електрична енергија во 
Република Северна македонија. Условите на приклучок ќе бидат дефинирани од 
Електродистрибуција АД Скопје. Трафостаницата ќе биде поврзана со планиран 
подземен електро-енергетски кабел. 
 

4. ДЕТАЛНИ УСЛОВИ ЗА ПРОЕКТИРАЊЕ И ГРАДЕЊЕ 

 

Урбанистичкиот проект е изработен согласно Законот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 32/20) и Правилниот за урбанистичко планирање 
(Сл.Весник на РСМ бр. 225/10).  

Деталните услови за проектирање и градење важат за целата површина на 
градежната парцела 1.04. 

Граница на проектен опфат од урбанистички проект – полигон на 
урбанистички проект што комплетно припаѓа во границата на плански опфат на 
урбанистички план. 

Граница на градежна парцела е регулаторна линија со симетрично правно 
дејство и просторни последици: од две страна и на вертикалната површина по која се 
протега просторната граница на регулацијата се наоѓа земјиште за поединечна 
градба чиишто носители на правото на градба имаат по правило исти и меѓусебе 
симетрични права што треба да гарантираат колку што може порамноправен и 
хармонизиран планерски третман на соседните градежни парцели.  

Градежна парцела е ограничен дел од градежно земјиште со ист носител на 
правото на градење и претставува најмала и неделива просторна единица на 
градежното земјиште. Градежната парела е ограничена со регулаторни линии – 
регулаторна линија и граница на градежна парцела. 

Градежната парцела се состои од една или повеќе катастарски парцели или 
делови од катастарски парцели. 

Градежна парцела – нумерација – согласно донесено УПВНМ  
Нумерација на објекти – на нумерацијата на градежната парцела се додава 

број за објект. 
Површина за градење претставува дел од градежната парцела ограничена со 

градежна линија на кој се утврдуваат услови за градење на градба. 
Помошна градежна линија ги означува промените во габаритот во 

планираната градба во рамките на површината за градење односно денивелаации  
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Максимална височина на градбата е планска одредба со која во 
урбанистички проект се утврдува најголемата височина на градбата. 

Максималната височина на градбата се одредува на два начина: 
- Како висина на вертикалната рамнина чијшто пресек со теренот се совпаѓа 

со градежната линија изразена во метри и  
- Како висина на највисоката кота на градбата, која се мери на највисокиот 

дел од затворениот габарит на градбата 
Намена на земјиштето подразбира начинот на употреба на земјиштето  ина 

градбите согласно дејностите и активностите што се вршат и одвиваат во нив, на 
површина на земјиштето, под и над површината на земјиштето, што клучно влијае на 
начинот на уредувањето на земјиштето, изградбата на градбите, како и на просторот 
потребен за нивното одвивање и функционирање. 

 
-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
 

Со урбанистичкиот проект, согласно член 77 став 1 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
225/20), се планира следната поединечна намена: Е1.13 – Површински соларни и 
фотоволтаични електрани. Трафостаниците, согласно горенаведениот Правилник, 
спаѓаат во поединечната намена Е1.8 – Инфраструктури за пренос на електрична 
енергија и истата претставува комплементарна намена во смисла на член 80 од 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна 
Македонија“. Број 225/20) т.е. намена што во градежната парцела ја дополнува и 
служи исклучиво за функционирање на утврдената поединечна намена. 

Процент на изграденост на земјиштето е урбанистичка величина која ја 
покажува густината на планираната изграденост, односно колкав дел од градежното 
земјиште е зафатен со површини за градење. 

Коефициент на искористеност на земјиштето се пресметува како однос 
помеѓу вкупно планираната површина по катови, односно збирот на површините на 
сите планирани надземни катови и вкупната површина на градежното земјиште во 
пресметковна просторна единица, изразен со рационален број до две децимали. 

 
 
4.1 Општи услови за проектирање и градење 

 
1. Одредбите за уредување на просторот и графичките прилози се составен 

дел на Урбанистичкиот проект и имаат дејство само врз градителската 
активност која ќе уследи по одобрување на урбанистичкиот проект. 

 
2. Сите детални услови за проектирање и градење кои се зададени со овој 

Урбанистички проект за парцелирано градежно земјиште за ГП 1.04 од 
Блок 1 од УПВНМ за електроцентрали од обновливи извори на 
енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети Николе се 
комплементарни на условите зададени со важечкиот УПВНМ (Одлука бр. 
0801-980 на 31.12.2020 година). Условите од овој урбанистички проект 
единствено ги надополнуваат и детално разработуваат, а во никој случај не 
ги заменуваат условите за градење од важечкиот УПВНМ. 

 



УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

 

  

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

3. Параметрите се применуваат во рамките на утврдената граница на 
проектниот опфат. Специфичните параметри за уредување на просторот се 
однесуваат на поединечните површини за градење. 
 

4. Со Урбанистичкиот проект се одредени: 
- Урбанистичко решение за проектниот опфат, односно за градежната 
парцела 1.04 како што е дефинирана со важечкиот УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, 
Општина Свети Николе (Одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година); 
- Регулациско и нивелациско решение во рамките на проектниот опфат; 
- Поединечни површини за градење ограничени со градежни линии; 
- Максимално дозволена височина до највисоката точка на градбите, како и 
максимално дозволена катност; 
-  Целосно решение на внатрешниот динамичен и стацинарен сообраќај; 
- Внатрешни водови на инфраструктурата за опслужување на 
новопроектираните градби. 
 

5. Во графичките прилози од Планскиот дел на овој Урбанистички проект 
дадено е урбанистичко решение за проектниот опфат со зададени: 
- површини за градење со градежни линии, 
- намена на градбите, 
- нумерација на поставените површини за градење, 
- вкупна површина на градежна парцела, 
- максимална височина на градбата изразена во метри, 
- процент на изграденост на земјиштето, 
- коефициент на искористеност на земјиштето, 
- внатрешен и стационерен сообраќај, 
- нивелманско решение 
- партерно уредување со хортикултура, 
- приклучни точки за сите водови и градби на инфраструктура. 
 
Урбанистичкиот проект содржи и Проектен дел, во кој се дадени Идејни 
проекти за сите новопроектирани градби. 
 

6. Намената на градежната парцела е преземена од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, 
Општина Свети Николе (Одлука бр. 0801-980 на 31.12.2020 година), а при 
тоа усогласена со класификацијата на намени зададена во Член 77 од 
Правилникот за урбанистичко планирање („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ број 225/20) и истата е одредена како: 

-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
 

За сите градби во опфатот одредени се поединечни намени согласно 
класификацијата на намени зададена во Член 77 од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ 
број 225/20). 

 

7. Во урбанистичкиот проект се дефинирани 3 (три) новопредвидени 
површини за градење. 
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Примарна поединечна намена на градбите во комплексот е: 
-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
Дел од поединечните површини за градење и земјиштето во рамките на 

проектниот опфат се евидентирани и предвидени под комплементарни намени, 
а согласно одредбите на Член 80 од Правилникот за урбанистичко планирање 
(„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 225/20). 
Комплементарни намени кои се јавуваат во проектниот опфат се: 

- Е1.8 – Инфраструктура /трафостаници/ 
Сите овие комплементарни намени се дополнување на основната 

намена и се во функција исклучиво за остварување на основната намена. 
 

8. Во однос на решавањето на проблемот на стационарниот 
сообраќај, потребите за паркирање за градежната парцела се решени во 
рамките на сопствената парцела. Потребниот минимален број на паркинг 
места е зададен од Инвеститорот со Проектната програма согласно реалните 
потреби, а во склад со одредбите на Член 134 став (1) од Правилникот за 
урбанистичко планирање („Службен весник на Република Северна Македонија“ 
број 225/20). 

 
9. Процентот на озеленетост во рамките на парцелата претставува 

однос помеѓу површината на градежно земјиште наменето за зеленило и 
вкупната површина на градежното земјиште изразено во проценти.  

Со предлог партерното уредување на градежната парцела и 
урбанистичкото решение од овој урбанистички проект, одредени се површини 
под  зеленило и презентирани се информативни податоци за процент на 
оззеленетост на градежната парцела. При изработка на основните проекти, 
решението за партерно уредување и зеленило ќе се доразработи, односно 
усогласи со проектното решение од тие проекти, при што може да се добијат и 
други вредности за процентот на озеленетост, но истиот не смее да биде под 
20% на ниво на градежната парцела, а во склад со одредбите на Законот за 
урбано зеленило („Службен весник на Република Македонија“ број 11/18 и 
„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 42/20). 

Оваа одредба станува составен дел на условите за градење. За 
градежната парцела 1.04 изработено е и предлог на партерно уредување на 
парцелата. Истото ќе се доразработи при изработката на основните проекти за 
градежната парцела, односно ќе се усогласи со проектното решение за 
градбите од тие проекти. 

 
10. Зададените вредности со урбанистичкото решение од Планскиот 

дел на овој Урбанистички проект за површина на градење, бруто развиена 
површина, процент на изграденост, коефициент на искористеност, катност и 
височина до хоризонталниот венец на градбите се максимално дозволени 
вредности. При изработката на основните проекти за новопредвидените 
градби, може да се проектира градба и со помала површина, при што не смее 
да ги надмине овие максимални вредности и не смее да отстапува надвор од 
зададените градежни линии, односно граници на површината за градење. 

 



УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

 

  

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

11. Со урбанистичкото решение на овој Урбанистички проект, 
предвидени се и приклучни места на градбите на водовите од комуналната 
инфраструктура (електрични кабли). При изработка на основните проекти за 
градежната парцела 1.04, трасите на приклучоците ќе се доразработат, 
односно ќе се усогласат со проектните решенија за инфраструктурата од тие 
проекти. 
 

- Предмет на разработка е градежната парцела 1.04, претходно зададена со 
важечкиот УПВНМ, со вкупна површина од 95194m². 

- Градежната парцела е планирана со класа на намена -Е1.13 – Површински 
соларни и фотоволтаични електрани 

- Вкупната површина за градба на ниво на проектен опфат е 54722m². 
- Вкупната максимална бруто развиена површина на ниво на проектен опфат е 
54722m². 
- Процентот на изграденост изнесува 57%. 
- Коефициентот на искористеност изнесува 0,57 
- Процентот на озеленетост на градежната парцела изнесува 31%.  
- Висината на градбите не смее да ја надминува котата од 350 мнв од аспект 

на безбедноста на воздушниот сообраќај. 
 
Инсталираната моќност на фотоволтаиците инсталирани на ГП 1.04 не смее да 

надминува над 5 MW.  
 
Градежна парцела 1.04 
Намена на земјиште 
Основна класа на намена 
Е1.13 - Површински соларни и фотоволтаични електрани 
 
ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ 1.04.1 
Поединечна намена:  
-Е1.8 – Инфраструктура/трафостаници 
Висина на венец: 10,00m 
Број на катови: П 
Спроведување: Зададена е површина за градење и приложен Идеен проект; во 

следна фаза пред реализација потребно е да се изработи основен проект за 
градбата. 

 
ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ 1.04.2 
Поединечна намена:  
-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
Висина на венец: 10,00m 
Број на катови: П 
Спроведување: Зададена е површина за градење и приложен Идеен проект; во 

следна фаза пред реализација потребно е да се изработи основен проект за 
градбата. 

 
ПОВРШИНА ЗА ГРАДЕЊЕ 1.04.3 
Поединечна намена:  
-Е1.13 – Површински соларни и фотоволтаични електрани 
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Висина на венец: 10,00m 
Број на катови: П 
Спроведување: Зададена е површина за градење и приложен Идеен проект; во 

следна фаза пред реализација потребно е да се изработи основен проект за 
градбата. 
 

Напомена: Согласно писмото добиено од Агенција за цивилно 
воздухопловство, Проектниот опфат се наоѓа во зона на идниот карго аеродром 
Штип, на цца 5546м западно од референтната точка на аеродромот, во т.н. конусна 
рамнина, чија елевација на посочената локација изнесува 350мнв, односно 
локацијата каде што се пропишани посебни услови за градба од аспект на 
безбедноста на воздушниот сообраќај, да се запазат следните одредби: 

- Максималната височина на било кој објект или надземна структура во 
зафатот да не надминува елевација од 350мнв 

Доколку во планскиот опфат се планира изградба на објекти со елевација над 
дозволената од 350мнв или изградба / поставување на 

- Издвоени антенски столбови или столбови поставени на објект со височина 
поголема од 15м 

- Оџаци со височина поголема од 30м 
- Далноводи под напон поголем од 100кв на премин преку автопат 
- Ветерници 
- Други објекти со височина поголема од 100м 

Пред одобрување на основниот проект потребно е до Агенцијата за цивилно 
воздухопловство, да се достави проектна документација со барање за издавање на 
согласност со услови за градба од аспект на безбедноста на воздушниот сообраќај, 
согласно член 68 од Законот за воздухопловство (СЛ.Весник на РМ 14/2006, 24/2007, 
103/2008, 67/2010, 24/2012, 82/2012, 155/2012, 42/2014, 97/2005, 152/2015, 27/2006, 
31/2016, 64/2018 и 220/19). 
 
Напомена: Доколку при реализација на планот се појави археолошко наоѓалиште, 
треба да се постапи во согласност со одредбите од член 65 од Законот за заштита на 
културно наследство (Сл.Весник на РМ бр. 20/04, 71/04, 115/07, 18/11, 148/11, 23/13, 
137/13, 164/13, 38/14, 44/14, 199/14, 104/15, 154/15, 192/15, 39/16 и 11/18). 
 
Сите параметри за уредување на просторот на проектниот опфат кои не се опфатени 
во приложените детални услови за проектирање и градење ќе бидат во согласност со 
Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 225/20). 
 

5. МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА НА ЖИВОТНА СРЕДИНА 

 
Согласно законот за животна средина (Сл.в. на РМ бр.53/05, бр.81/05, бр.24/07, 

бр.159/08, бр.83/09,  48/10 и 124/10 и 51/11, 123/12 и 93/13 и 187/13 и 42/14 и 44/15 и 
129/15, 192/15, 39/16), заштитата и унапредувањето на животната средина е систем 
на мерки и активности (општествени, политички, социјални, економски, технички, 
образовни и др.) со кои се обезбедува поддршка и создавање услови за заштита од 
загадување, деградација и влијание на/врз медиумите и одделните области на 
животната средина (заштита од осиромашување на озонската обвивка, спречување 
на штетната бучава и вибрации, заштита од јонизирачко и од нејонизирачко зрачење, 
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заштита од непријатна миризба и користење и депонирање на отпадоците и друг вид 
на заштита на животната средина). 

Животната средина е простор со сите живи организми и природни богатства, 
односно природните и создадените вредности, нивните меѓусебни односи и вкупниот 
простор во кој живее човекот и во кој се сместени населбите, добрата во општа 
употреба, индустриските и другите објекти, вклучувајќи ги и медиумите и областите 
на животната средина. 

Загадување на животната средина е емисија на загадувачки материи и 
супстанции, која е резултат на човековата активност, во воздухот, водата или 
почвата, којашто може да биде штетна за квалитетот на животната средина, животот 
и здравјето на луѓето или, емисија од која што може да произлезе штета за имотот 
или која ги нарушува или влијае врз биолошката и пределската разновидност и врз 
другите пропишани начини на користење на животната средина. 

Во доменот на заштитата на животната средина основна цел е преку 
соодветни плански поставки да се обезбедат услови за непречен развој со 
истовремено чување на квалитетот на средината за живот и работа. 

За остварување на наведената цел, поставките и потребите од заштита на 
средината се вградуваат во сите домени на урбанистичкото планирање преку 
проверка и изготвување на современи стандарди и нормативи. 

Воздухот е еден од основните елементи за чиста и здрава животна средина, па 
за негов квалитет неопходно е сите загадувачи, односно сите објекти кои испуштаат 
штетни материи да користат уреди за пречистување. 

Заштитата на квалитетот на атмосферата треба да се остварува преку 
следните мерки: 

▪ Интегрална контрола на загадувачите на атмосферата (меѓу кои и издувните 
гасови од моторните возила) и нивното делување и благовремено укажување на 
критичните метеоролошки појави 

▪ Примена на соодветни техничко-технолошки мерки 
▪ Обезбедување услови за ефикасно природно проветрување и користење на 

доминантни воздушни струења 
▪ Подигање и оформување на заштитни зелени појаси  
▪ Комуналната инфраструктура да биде изведена согласно сите технички 

прописи, така што да нема опасност од загадување  на подземните води. 
 

5.1 Заштита на почвата 
Просторот надвор од површините предвидени за градење на градбите, 

претставува дел зеленило, поради што треба да се предвидат мерки за заштита на 
почвата. Теренот да биде профилиран на начин со кој ќе се обезбедува истек на 
атмосферската вода кон пониската страна и целиот ќе биде посипан со кршен камен. 
 
5.2 Заштита на водите 

Да се почитуваат одлуките и одредбите од Правилник за опасните и штетните 
материи и супстанции и нивните емисиони стандарди што можат да се испуштат во 
канализација или во систем за одводнување, во површински или подземни водни 
тела, како и во крајбрежни земјишта и водни живеалишта и Правилникот за условите, 
начинот и граничните вредности на емисија за испуштањето на отпадните води по 
нивното прочистување и начинот на нивно пресметување. 

Со цел да се минимизира или целосно елиминира потенцијалната опасност од 
контаминација на водите од евентуално истекување или протекување на гориво, при 
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изведувањето на градежните активности на предметното подрачје потребно е да се 
избегнува сервисирање на градежната опрема или полнење со гориво во близина на 
водните тела.  

Директната емисија на отпадни води, може значително да влијае врз вкупната 
рамнотежа и видовите на застапена флора и фауна во површинските води во 
непосредната близина на  парцелата. 

Министерството за животна средина и просторно планирање согласно Законот 
за води издава Водостопанска согласност заради изградба на нови или 
реконструкција  или доградба на постојни објекти кои се наоѓаат во или покрај 
површинските води, објекти кои што поминуваат преку или под површинските води 
или пак објекти кои се сместени во близина на површинските води или крајбрежните 
земјишта, а кои може да влијаат врз режимот на водите, дозвола за користење на 
вода од бунари и дозвола за испуштање на отпадните води. 

Потенцијалните извори на загадување на медиумите во животната средина ќе 
бидат дополнително разработени преку посебните проекти, со децидно наведени 
плански мерки за заштита.  
 
5.3 Заштита на воздухот 

Неопходно е при проектирањето да се води сметка за изворите на загадување, 
воспоставување на зони на санитарна заштита и континуиран мониторинг на 
квалитетот на амбиентниот воздух, со цел да се одржи квалитетот на воздухот во 
граници на дозволените нивоа на емисии. 

Во периодот на експлоатација   и зголемената концентрација на возила ќе 
влијае на зголемување на концентрацијата на присутни честици во воздухот. 
Вегетациската покривка надвор од парцелата , изложена на висока концентрација на 
честици може да биде оштетена кога истите се наоѓаат во комбинација со другите 
присутни полутанти во воздухот, создадени како резултат на мобилните извори на 
загадување, посебно изразени на просторот кој е предмет на анализа. Крупните 
честици, како прашината која паѓа директно на површината на земјата, ја редуцираат 
размената на гасови и процесите на фотосинтеза што води кон редукција на растот 
кај растенијата. Со цел да се спречи редукција на растот кај видовите се препорачува 
контрола на квалитетот на воздухот и превземање на мерки за запазување на 
дозволените концентрации на присутни полутанти во воздухот. 

Нивоата на емисии во воздухот треба да бидат усогласени со Правилникот за 
гранични вредности за дозволени нивоа на емисии и видови на загадувачки 
супстанции во отпадните гасови и пареи кои ги емитираат стационарните извори во 
воздухот (Сл.в. на РМ бр.141/10). 

6. МЕРКИ ЗА ЗАШТИТА И СПАСУВАЊЕ 

Со Законот за заштита и спасување се уредува системот за заштита и 
спасување на луѓето, животната средина, материјалните добра, природните 
богатства, животинскиот и растителниот свет и културното наследство од природни 
непогоди и други несреќи во мир, вгрредна состојба и воена состојба во Република 
Македонија. 

Согласно Законот за заштита и спасување (Сл. в. на РМ бр 36/04, 49/04,  86/08,  
124/10 и 18/11 и 41/14) пречистен 93/12, 41/14, 129/15,  71/16 106/16) и Законот за 
управување со кризи (Сл.в.на РМ бр. 29/05 и 36/11 и 41/14 и 104/15, 39/16), Законот 
за пожарникарство (Сл. в. на РМ бр 67/04, 81/07 и 55/13 и 158/14, 193/15, 39/16), 
задолжително треба да се применуваат мерките за заштита и спасување.  
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Заштитата и спасувањето во Републиката се организира како единствен 
систем за откривање и спечување на настанувањето на последиците од настанатите 
природни и други несреќи и давање на помош во мир, вгрредна состојба и воена 
состојбa. 

Заштитата и спасувањето претставува поврзан процес за планирање, 
програмирање, организирање, раководење, командување, координирање, 
спроведувње, финансирање и надзор за навремена и ефикасна превенција како и 
подготвување, дејствување и отстранување на причините и последиците од природни 
непогоди и други несреќи. 

Заштитата и спасувањето е работа од јавен интерес. 
Заштитата и спасувањето  во Републиката ги организираат и спроведуваат  

државните органи, органите на државната управа, органите на единиците на 
локалната самоуправа, јавните претпријатија, јавните установи и служби, трговски 
друштва, здруженија на граѓани, граѓаните и силите за заштита и спасување, на 
начин уреден со овој закон, прописите донесени врз основа на овој закон, како и 
нормативите, стандардите и правилата на техничката практика.  

Субјектите дадени погоре се должни да организираат заштита и спасување на 
своите вработени и луѓето затекнати во објектите во моментот на настанување на 
природната непогода или друга несреќа. 

Организацијата на мерките за заштита и спасување опфаќа планирање и 
подготвување на активности за спроведување на мерките за заштита и спасување 

Спроведувањето на мерките за заштита и спасување од членот 61 на Законот 
за заштита и спасување, посебно за секоја мерка, со уредба го уредува Владата. 

Органите на државната управа, органите на единиците на локалната 
самоуправа, трговските друштва, јавните претпријатија, установите и службите, се 
должни да ја предвидат и планираат организацијата на спроведувањето на мерките 
за заштита и спасување и да спроведат мерки кои се во функција на превенцијата. 

Во функцијата на превенцијата се следниве мерки и активности: 
1. изработка на Процена на загрозеност за можни опасности и План за 

заштита и спасување од проценети опасности 
2. вградување на предвидените и планираните мерки за заштита и 

спасување во редовното планирање и работа 
3. уредување на просторот и изградба на објектите, во функција на 

заштита и спасување 
4. воспоставување на организација и систем потребни за заштита и 

спасување 
5. обезбедување на материјална база, персонал и други ресурси потребни 

за извршување на планираната организација.  
Методологијата за содржината и начинот на проценувањето на опасностите и 

планирање на заштитата и спасувањето, како и нормативите и стандардите врз 
основа на кои се определуваат државните органи и другите правни лица кои се 
должни да донесат план за заштита и спасување ги утврдува Владата. 

Мерките за заштита и спасување задолжително се применуваат: 
1. при планирањето и уредувањето на просторот и населбите 
2. во проектите, за објекти и технолошки процеси наменети за складирање, 

производство и употреба на опасни материи, нафта и нејзини деривати, 
енергетски гасови, јавниот сообраќај, црна и обоена металургија, како и 
за јавна, административна, културна, туристичко-угостотелска дејност и 

3. при изградба на објекти и инфраструктура 
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За ефикасна заштита на населението и материјалните добра, граѓаните на 
Републиката, единиците на локалната самоуправа, трговските друштва, јавните 
претпријатија, установите задолжително обезбедуваат средства за лична и 
колективна заштита, материјално-технички средства потребни за спроведување на 
мерките за заштита и спасување и за силите за заштита и спасување и соодветно 
обучен персонал. 

Една значајна мерка за заштита и спасување која треба да се почитува во 
функција на превенција  и во функција на заштитата и спасувањето е и уредувањето 
на просторот и изградбата на објектите согласно сите технички прописи за таков вид 
на градби. 

 Во урбанистичкиот проект опфатени се дел од предвидените урбанистичко-
технички и хуманитарни мерки за заштита и спасување, согласно намената, согласно 
член 61 од Законот за заштита и спасување спасување Закон за заштита и 
спасување (Сл. в. на РМ бр 36/04, 49/04,  86/08,  124/10 и 18/11 и 41/14) пречистен 
93/12, 41/14,  129/15,  71/16 106/16) и подазоконските уредби и други правни прописи 
од оваа проблематика. 

Урбанистичко-технички мерки се: 
1. засолнување 
2. заштита и спасување од поплави 
3. заштита и спасување од пожари, експлозии и опасни материи 
4. заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства 
5. заштита и спасување од урнатини 
6. заштита и спасување од техничко-технолошки несреќи 
7. спасување од сообраќајни несреќи 

Хуманитарни мерки се: 
1. евакуација 
2. згрижување на загрозеното и настраданото население 
3. радилошка, хемиска и биолошка заштита 
4. прва медицинска помош 
5. заштита и спасување на животни и производи од животинско потекло 
6. заштита и спасување на растенија и производи од растително потекло 
7. асанација на теренот 

При понатамошната изработка со  проекти  како и при изградба на градбите, 
мерките за заштита и спасување задолжително треба да се разработуваат детално и 
истите да се вградат, согласно член 7 од Уредбата за начинот на применување на 
мерки за заштита и спасување, при планирањето и уредувањето на просторот и 
населбите, во проектите и при изградба на објектите, како и учество во техничките 
прегледи (Сл. Весник на РМ бр. 105/05). 

Мерките за заштита и спасување се однесуваат на заштита  од природни 
непогоди и други несреќи, во мир и во војна и од воени дејствија.  

Природни непогоди се земјотреси, поплави, лизгање на земјиште, снежни 
лавини и наноси, голомразица, град, суша кои со природни неконтролирани сили ја 
загрозуваат животната средина, животот и здравјето на луѓето, материјалните добра, 
животинскиот и растителниот свет и културното наследсво. 

Други несреќи се настани кои се резултат на одредени  превиди и грешки во 
извршувањето на секодневните стопански и други активности, како и невнимание при 
ракување со опасни материи и средства за производство, складирање и транспорт на 
истите (пожари, големи несреќи во патниот, железничкиот и воздушниот сообраќај, 
несреќи во рудници, индустриски несреќи предизвикани од експлозии и други 
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техничко-технлошки причини, паѓање на радиоактивни врнежи, прашини и талози, 
излевање на нафта и нафтени деривати, и други отровни хемикалии, екслозии на 
гасови, запалливи течности и гасови, како и други отровни хемикалии, експлозии на 
гасови, запалливи течности и гасови, како и други горливи матери кои со воздухот 
создаваат експлозивни смеси и други експлозивни матерјали од поголем размер). 

Дел од природните непогоди и другите несреќи можат да се јават и во 
границите на планскиот опфат. 

Согласно писмен допис од Дирекција за заштита и спасување потребно е да се 
имаат во предвид слените мерки: заштита од урнатини, свлекување на земјиштето, 
заштита од техничко-технолошки несреќи и радилошка, хемиска и биолошка заштита, 
но во урбанистичкиот проект земени се во предвид сите мерки. 

 
6.1 Засолнување 

Согласно член 62 од Законот за заштита и спасување, засолнувањето опфаќа 
планирање, изградба и користење на јавните засолништа, одржување и користење 
на изградените засолништа и на другите заштитни објекти за заштита на 
населението, материјални добра и културното наследство во Републиката. 

Јавните засолништа се планираат согласно  со програмата на Владата за 
мерките за заштита и спасување и програмата на единицата на локалната 
самоуправа  Свети Николе за мерките за заштита и спасување и истите се вградени 
во урбанистичките планови. 

Начинот на изградба на јавните засолништа и одржувањето и користењето на 
веќе изградените засолништа и другите заштитни објекти и определување на 
потребниот број на засолнишни места со Уредба се утврдува од Владата (Сл. Весник 
на РМ бр. 80/05). 

Организација и спроведувањето на засолнувањето е определено со Уредбата 
за спроведување на засолнувањето (Сл. Весник на РМ бр. 93/05). 

Обврска за планирање, подготвување на активности за спроведување и 
спроведување на засолнувањето имаат органите на државната управа, органите на 
општините, односно градот Скопје, јавните претпријатија, установите и службите и 
трговските друштва. 

На инвеститорите на објекти за кои во Законот со заштита и спасување е 
утврдена обвска за изградба на засолништа, надлежниот орган на општината 
односно органот на државната управа надлежен за вршење на работите од областа 
на уредување на просторот, им го определува потребниот број на засолнишни места, 
што инвеститорот треба да ги изгради во објектот што го гради или надвор од него, 
според условите за градење, а врз основа на Мислењето од Дирекцијата за заштита 
и спасување кое е составен на проектната документација. 
 
6.2 Заштита и спасување од поплави 

Заштитата и спасувањето од поплави опфаќа регулирање на водотеците, 
изградба на заштитни објекти, одржување и санирање на оштетените делови на 
заштитните објекти, набљудување и извидување на состојбите на водотеците и 
високите брани, заштитните објекти и околината, обележување на висинските коти на 
плавниот бран, навремено известување и тревожење на населението во загрозеното 
подрачје, спроведување на евакуација на населението и материјалните добра од 
загрозеното подрачје, обезбедување на премин и превоз преку вода, спасување на 
загрозените луѓе на вода и под вода, црпење на водата од поплавените објекти и 
извлекување на удавените, обезбедување на населението во поплавените подрачја 
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со основните услови за живот и учество во санирање на последиците предизвикани 
од поплавата. 

 
6.3 Заштита и спасување од пожари, експлозии и опасни материи 

При изработката на Основните проекти предвидени се пропишани мерки за 
заштита од пожари, согласно член 68 Законот за заштита и спасување  (Сл.весник на 
РМ бр.36/04, 49/04, 86/08, 124/10 и 18/11, пречистен текст 93/12) и Законот за 
пожарникарство (Сл. Весник на РМ бр. 67/04, 81/07 и 55/13), Правилникот за мерките 
за заштита од пожари, експлозии и опасни материи (Сл. Весник на РМ бр. 99/17), како 
и Правилникот за суштинските барања за заштита од пожар на градежните објекти 
(Сл. весник на РМ бр. 94/09), Правилникот за техничките нотмативи за хидрантска 
мрежа за гасење на пожари (Сл. Весник на РМ бр. 31/06), Правилник за суштинските 
барања за градежните објекти (Сл. В. на РМ бр. 74/06), Правилник за изборот на 
видовите и на количините на противпожарните апарати со кои треба да располагаат 
правнитие лица и граѓаните, како и за критериумите што треба да ги исполнуваат 
правните лица кои што вршат сервисен преглед и контролно испитување на 
противпожарните апарати (Сл. Весник на РМ бр. 105/05), Правилникот за начинот на 
определување на места на кои задолжително треба да се наоѓаат уредите и 
инсталациите за заштита од пожари, другата противпожарна опрема, средствата за 
гасење на пожари и противпожарните апарати, нивното одржување во исправна 
состојба, посебното обележувања и достапност за употреба (Сл. Весник на РМ бр. 
74/06 и 76/07)  и други позитивни прописи со кои е регулирана оваа проблематика. 
Уредите и постројките треба да се изведуваат на начин да не претставуваат 
опасност за предизвикување на пожари и експлозии. 

Заштитата и спасување од пожари, експлозии и опасни материи опфаќа мерки 
и активности од нормативен, оперативен, организационен, надзорен, технички, 
образовен, воспитен и пропаганден карактер. 

Заштитата и спасување од пожари, експлозии и опасни материи се планира, 
организира и спроведува во сите објекти и места со превентивни и оперативни 
мерки. 

Превентивни мерки за заштитата и спасување од пожари, експлозии и опасни 
материи, се активности кои се планираат и спроведуваат со примена на техничките 
нормативи при проектирање и изградба на објектите. 

Оперативните мерки за заштитата и спасување од пожари, експлозии и опасни 
материи се активности за откривање, спречување на ширење и гасење на пожари и 
експлозии, утврдување на причините за настанување на пожари и експлозии, како и 
давање помош при отстранување на последиците предизвикани од пожари , 
експлозии и опасни материи. 

Органите на државната управа, единиците на локалната самоуправа, 
трговските друштва, јавните претпријатија, установите и службите, се должни да 
имаат соодветни уреди и инсталации за заштита од пожари, друга противпожарна 
опрема, средства за гасење на пожари и противпожарни апарати, според пропишани 
стандарди. 

Инвеститорите за објектите се должни да изготват посебен елаборат за 
заштита од пожарии, експлозии и опасни материи. 

Од урбанистички аспект противпожарната (ПП) заштита предвидува:  
- брз и непречен пристап до градбите; 
- градбите се предвидуваат од лесни материјали со помали тежини, со 

примена на огноотпорни материјали, 



УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

 

  

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

- при планирањето е водено сметка за обезбедување на доволни 
растојанија меѓу градбите, 

- со сообраќајното решение и начинот на кој се предвидува изградбата на 
градбите овозможен е пристап на противпожарно возило од повеќе 
страни,  

- Секунарната сообраќајна  улица е со доволна ширина, и е со  
задоволувачки осовински притисок, што овозможува непречено и брзо 
движење на противпожарните возила,  

- инсталациите, уредите и постројките треба да се изведат на начин да не 
претставуваат опасност за предизвикување на пожари и експлозии, 

- во градот Скопје кој го опслужува овој проектен опфат со ПП заштита, 
има противпожарна едница, која е опремена со противпожарни возила и 
со обучени лица за дејствување во случај на пожар, во склоп на 
севисните дејности, 

- самиот инвеститор согласно Закон треба да обезбеди потребна 
противпожарна опрема, 

- обезбедена е доволна количина на вода за гасење на пожар, 
- во понатамошната изработка на основни проекти, обврзно да се реши 

громобранска инсталација со цел да нема појава на зголемено пожарно 
оптоварување согласно Правилникот за стандарди за заштита на објекти 
од атмосферски празнења (Сл. Весник на РМ бр. 101/2000) 

Предвидената сообраќајна инфраструктура овозможува непречена 
интрвенција на противпожарните возила.  

При изработката на основен проект потребно е да изготви посебен Проект за 
заштита од пожари, и да се прибави согласност за застапеноста на  мерките за 
заштита од пожари, согласно Упатството за содржината на елаборатот за заштита од 
пожари, експлозии и опасни материи (Сл. Весник на РМ бр. 139/10).  

Согласноста ја издава Дирекцијата за заштита и спасување. 
 

6.4 Заштита од неексплодирани убојни и други експлозивни средства 
Согласно Законот за заштита и спасување, заштитата од неексплодирани 

убојни и други експлозивни средства опфаќа пребарување на теренот и пронаоѓање, 
пронаоѓање на неексплодираните убојни средства, обележување и обезбедување на 
теренот, онеспособување и уништување на сите видови на неексплодирани убојни и 
други експлозивни средства како и транспорт до определеното и уреденото место за 
уништување и безбедносни мерки за време на транспортот.  

Онеспособување и уништување на сите видови на неексплодирани убојни и 
други експлозивни средства се врши на местото на пронаоѓање, ако за тоа постојат 
безбедносни услови. 

Поради ова при превземање на активности за градба на објектите потребно е 
теренот да се испита. 

Стандардните оперативни процедури за заштита од неексплодирани убојни и 
други експлозивни средства ги пропишува директорот на Дирекцијата. 

 
6.5 Заштита и спасување од урнатини 

Заштитата и спасувањето од урнатини согласно член 81 од Законот за заштита 
и спасување, опфаќа превентивни и оперативни мерки. 

Превентивни мерки за заштита и спасување од урнатини се активностите кои 
се планираат и спроведуваат со просторното и урбанистичкото планирање, како и 
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при изготвување на овој Архитектонско-урбанистички проект и со примена на 
техничките нормативи при проектирањето на објектите. 

Оперативните мерки за заштита и спасување од урнатини се активностите за 
извидување на урнатините, пронаоѓање на затрупаните, осигурување на 
конструкцијата на оштетените и поместените делови на објектите заради спречување 
на дополнително уривање, превземање на мерки за заштита од дополнителни 
опасности, извлекување на затрупаните, давање на прва медицинска помош и 
извлекување на материјалните добра. 

Заштитата и спасувањето се применува на објекти кои можат да бидат 
изложени на разни дејства: 

- од природни непогоди: земјотреси, лизгање и одронување на теренот, 
поплави и др. 

- од технички катастрофи: експлозии, последици од неквалитетна градба, 
дотраени конструкции од објекти, пожари и др, 

- од воени дејства како последица од воздушни напади, артилериско 
оружје, експлозии и неексполодирани убојни средства и друго 

Изложеноста на објектите на дејствија кои предизвикуваат урнатини се 
утврдува во Процената на загрозеност од природни непогоди и други несреќи 

Во Архитектонско-урбанистичкиот проект е утврден претпоставениот степен на 
урнатини, нивниот однос према слободните површини и степенот на проодност на 
собраќајниците и зони на тотални урнатини, врз основа на што е изработено 
планираното решение. 

При планирањето да се води сметка да не се создаваат тесни грла на 
сообраќајниците, зони на тотални урнатини.  

Според очекуваните сеизмички интензитети оваа локација се наоѓа во зона на 
потреси од 90 по МЦС скалата.  

Се предвидува асеизмична градба, како можна превенција, со помала 
количина на градежен материјал и релативно помали тежини. 

Во случај на можни разурнувања, планираното сообраќајно решение 
обезбедува:  

- брза и непречена евакуација на луѓето (нема тесни грла) 
- брз пристап на екипите за спасување и нивните специјални возила, 
- непречена интервенција во кругот на катастрофата, 
- штетите да се сведат на минимум, 
- брза санација на последиците.  

За инфраструктурната мрежа не се предвидуваат посебни урбанистички мерки 
од природни катастрофи.      

Другите елементи за заштита од земјотреси, како природна катастрофа, да се 
утврдат со посебниот елаборат за асеизмична градба во делот на статиката и 
динамичка анализа на градбите, како составен дел на основните проекти.  

Потребни се геомеханички испитувања на теренот. 
 

6.6 Спасување од сообраќајни несреќи 
Влезовите во парцелата , се така решени во однос на сообраќајот да можноста 

за сообраќајни несреќи е минимална. 
 
6.7 Евакуација 

Согласно член 84 и 85 од Законот за заштита и спасување, со евакуацијата се 
врши планско, организирано и контролирано пресметување на населението, 
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материјалните и културните добра на Републиката, од загрозените во побезбедните 
подрачја. 

Евакуацијата се извршува доколку со други мерки не е можно да се спречат 
ефектите од природни непогоди и други несреќи. 

 
6.8 Згрижување на загрозеното и настраданото население 

Згрижување на настрадано и загрозено население е предвидено огласно член 
86 од Законот за заштита и спасување. Згриживањето опфаќа прифаќање, 
сместување и обезбедување на основните услови за живот на настраданото и 
загрозеното население. 

На просторот од  парцелата  постои можност од згрижување на загрозеното и 
настраданото население со оглед на нејзината намена. 

 
6.9 Радиолошка, хемиска и биолошка заштита 

Согласно член 87 од Законот за заштита и спасување, радилошка, хемиска и 
биолошка заштита опфаќа мерки и средства за навремено откривање, следење и 
контрола на опасностите и последиците од несреќи со опасни материи, како и 
последиците од радилошко, хемиско и билошко оружје, превземање на мерки за 
заштита и отстранување на последиците од нив. 

Сопствениците на објекти во кои се произведуваат и складираат опасни 
материи, сопствениците на транспортни средства, како и споствениците и 
корисниците на објектите и уредите кои се намените за јавно снабдување со вода, 
производство, сообраќај и складирање на животни, лекарства и сточна храна, јавните 
здравствени служби, како и сопствениците на објекти во кои се врши згрижување и 
образобание на децата, се должни да обезбедат заштитни средства и да ги 
извршуваат пропишаните мерки за радиолошка, хемиска и биолошка заштита.  

Планирањето и подготвувањето на активностите за спроведување на мерката 
радилошка, хемиска и биолошка заштита се врши од страна на органите на 
државната управа, органите на единиците на локалната самоуправа, јавните 
претпријатија, установи, служби и трговски друштва. 

 
 

6.10 Прва медицинска помош 
Прва медицинска помош согласно член 88 од Законот за заштита, опфаќа 

превземање на хигиено-епидемиолошки мерки, укажување на прва медицинска 
помош со стандардни и прирачни средства на местото на повредувањето-
заболувањето, медицинска тријажа на повредените и заболените и транспорт до 
најблиските здравствени установи. 

Потребната организација за спроведување на прва медицинска помош се 
утврдува во плановите за заштита и спасување. 

Временскиот рок за пристигнување до најблискиот Медицински центар  е 
10мин. 

 

7. ЗАШТИТА ПРИРОДНОТО И КУЛТУРНО-ИСТОРИСКО НАСЛЕДСТВО 

Согласно Законот за просторно и урбанистичко планирање во просторните и 
урбанистички планови, врз основа на документацијата за недвижното културно 
наследство, задолжително се утврдуваат плански мерки за заштита на спомениците 
на културата, како и насоки за определување на режимот на нивната заштита. 
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Недвижното културно наследство е поделено на видови: споменици, 
споменични целини и културни предели.  

Исто така и во архелошката карта на Република Македонија, која ги проучува 
предисториските и историските слоеви на човечката егзистенција, од најстарите 
времиња до доцниот среден век, нема евидентирани архелошки локалитети. 

Доколку при реализацијата на планот се дојде до откривање на објекти, 
односно предмети (целосно зачувани фрагменти) од материјалната култура на 
Република Македонија, треба да се постапи во согласност со одредбите според член 
65 од Закон за заштита на културното наследство (Сл. Весник на РМ бр. 20/04,  71/04, 
115/07, 18/11, 148/11, 23/13, 137/13, 164/13 и 38/14 и 44/14 и 199/14 и 104/15  и 154/15, 
192/15, 39/16). 

Согласно податоците од Просторниот план на Република македонија, на 
просторот кој го опфаќа предметниот Урбанистички план за вон населено место за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово- вгр, Општина 
Свети Николе нема регистрирани ниту евидентирано природно наследство. 

 

8.  УСЛОВИ ЗА ДВИЖЕЊЕ НА ЛИЦА СО ИНВАЛИДИТЕТ 

За обезбедување услови за движење на лица со инвалидитет важат одредбите 
за стандарди за мобилност и пристапност на член 188 и 189 од Правилник за 
урбанистичко планирање (Службен весник на РМ бр. 225/20).  
 
 
Maj, 2021 год.                    Составил: 
Битола    Сузана Цветановска д.и.а. 

       Овластување бр 0.0336 

  



УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ ЗА ПАРЦЕЛИРАНО ГРАДЕЖНО ЗЕМЈИШТЕ ЗА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА 
ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ 

 

  

ИЗРАБОТИЛ: ДOОЕЛ ФОРМИ БИТОЛА    
 

ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ – ПЛАНСКА ДОКУМЕНТАЦИЈА 

 

 

1. ИЗВОД ОД УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН СО ПРОЕКТЕН ОПФАТ 

2. АЖУРИРАНА ГЕОДЕСТКА ПОДЛОГА     1:1000 

3. ПЛАН НА НАМЕНА НА ЗЕМЈИШТЕ И ГРАДБИТЕ    1:1000 

4. УРБАНИСТИЧКО РЕШЕНИЕ ЗА ПРОЕКТНИОТ ОПФАТ   1:1000 

5. УРБАНИСТИЧКО РЕШЕНИЕ НА ПРИКЛУЧНИ ТОЧКИ ЗА СИТЕ ВОДОВИ И 
ГРАДБИ НА ИНФРАСТРУКТУРА      1:1000 

  



 
 

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 
 
 

 

  

ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ ИЗВОД ОД ПЛАН БРОЈ: 11 
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на градежно земјиште  

Број:10-10 од 18.02.2021 год. 

УПВНМ: за електроцентрали од обновливи извори 

на енергија, КО Амзабегово, Општина Свети Николе 
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ИЗВОД ЗА дел од КП513/1 КО Амзабегово-вон БЛОК 1 ГП 1.04 
 
1. ГРАФИЧКИ ДЕЛ: 
 
Заверена копија од: 
 - Извод од УПВНМ – Синтезен план 

 
2. ТЕКСТУАЛЕН ДЕЛ: 
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 -Општи и посебни услови за изградба   
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ОСНОВНА КЛАСА НА НАМЕНА

ЛЕГЕНДА:

ПЛАНСКИ ОПФАТИ НА ОДОБРЕНИ УСЛОВИ ЗА ПЛАНИРАЊЕ НА ПРОСТОРОТ: 

Y02116  - УПВНМ ЗА Г2 - ЛЕСНА И НЕЗАГАДУВАЧКА ИНДУСТРИЈА , КО АМЗАБЕГОВО

Y12415i - УП ЗА СЕЛО АМЗАБЕГОВО

ПЛАНСКИ ОПФАТ НА ОДОБРЕНА ЛУПД ЗА ИЗГРАДБА НА ЛЕСНА И НЕЗАГАДУВАЧКА

ИНДУСТРИЈА, НА КП 704, КП 705, КП 706 И КП707, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ

ТРОТОАР

ЕЛЕМЕНТИ НА УЛИЧНА И ПАТНА МРЕЖА

КОЛОВОЗ НА УЛИЦА / РЕГИОНАЛЕН ПАТ

ОСВОИНА НА УЛИЦА / РЕГИОНАЛЕНА ПАТ

ПОВРШИНА ПОД УЛИЧНА МРЕЖА (ВО ПЛАНСКИ ОПФАТ)

КОМУНАЛНА СУПРАСТРУКТУРА - ГРАДБИ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА ЕНЕРГИЈА

(ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА )

Д
ЗЕЛЕНИЛО

Д2

ЗАШТИТНО ЗЕЛЕНИЛО (НАМЕНЕТО САМО ЗА ТРЕВНИ ПОВРШИНИ )

E2

ЗАШТИТЕН ПОЈАС НА РЕГИОНАЛЕН ПАТ (L = 2 x 20m')

ВЛЕЗ / ИЗЛЕЗ (ПРАВЦИ НА ДВИЖЕЊЕ)

СООБРАЌАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА :

КЛАСИ НА НАМЕНА:

ЗАШТИТЕН ПОЈАС НА ЕЛЕКТРО-ЕНЕРГЕТСКА МРЕЖА

РЕГУЛИРАНО КОРИТО НА РЕКА "АЗМАК"

ЗАШТИТЕН ПОЈАС НА РЕГУЛИРАНО КОРИТО НА РЕКА “АЗМАК“

- ПАТЕКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА КОРИТОТО (L = 2 x 6m')

(ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 6m')- ДВ 10kV

- ДВ 35kV(ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 10m')

PROFIL 53
1+300.00

СТАЦИОНАЖА (ПОПРЕЧЕН ПРОФИЛ НА РЕЧНО КОРИТО НА РЕКА АЗМАК )

PROFIL 48
1+175.00

PROFIL 49
1+200.00

PROFIL 50
1+225.00

PROFIL 51
1+250.00

PROFIL 52
1+275.00

PROFIL 53
1+300.00

PROFIL 54
1+325.00

PROFIL 55
1+350.00

PROFIL 56
1+375.00

PROFIL 57
1+400.00

PROFIL 58
1+425.00

PROFIL 59

PROFIL 60
1+475.00

PROFIL 61
1+500.00

1+450.00

PROFIL 62
1+525.00

PROFIL 63
1+550.00

PROFIL 64
1+575.00

PROFIL 65
1+600.00

OSOVINA

LEV BREG DESEN BREG

ПОПРЕЧНИ ПРОФИЛИ НА КОРИТО НА РЕКА „АЗМАК“

(податоци од АД Водостопанство на РСМ -  Скопје)

ВОДОСНАБДИТЕЛНА МРЕЖА

ЦЕВКОВОД Ф200 ЗА НАВОДНУВАЊЕ НА ЗЕМЈОДЕЛСКО ЗЕМЈИШТЕ  - ЛИНИЈА БР.8 И 9

(СО ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 3m' ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ЦЕВКОВОДОТ )

ЦРЕВО Ф110 ЗА НАВОДНУВАЊЕ НА ОРАНЖЕРИЈА (ОД ЦЕВКОВОД - ЛИНИЈА БР.9)

ДИСЛОКАЦИЈА НА ЦРЕВО Ф110 ЗА НАВОДНУВАЊЕ НА ОРАНЖЕРИЈА

ПРИЛУЧОК НА ЦЕВКОВОД ЗА ХИДРАНТНА ГЛАВА

ОД АКУМУЛАЦИЈА „МАВРОВИЦА“

ЕЛЕКТРО-ЕНЕРГЕТСКА МРЕЖА

ВОДОСТОПАНСКА ИНФРАСТРУКТУРА :

ПОСТОЕН ДАЛНОВОД 35kV

ПОСТОЕН ДАЛНОВОД 10kV

ЕЛЕКТРОКАБЛИ 20(10)kV

ЕЛЕКТРОКАБЛИ 0.4kV (ЗА ЈАВНО ОСВЕТЛУВАЊЕ)

ЕЛЕКТРОНСКО КОМУНИКАЦИСКИ КАБЕЛ

ПОСТОЕН ОПТИЧКИ КАБЕЛ

ЕЛЕКТРОНСКО-КОМУНИКАЦИСКА МРЕЖА

ЕНЕРГЕТСКО-КОМУНИКАЦИСКА ИНФРАСТРУКТУРА :

ПОСТОЕН ТЕЛЕФОНСКИ БАКАРЕН КАБЕЛ

СВЕТИЛКА ЗА ЈАВНО ОСВЕТЛУВАЊЕ

100 20

M=1:1000
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НИВЕЛЕТСКИ КОТИ

ПАТНА МРЕЖА

РЕГИОНАЛЕН ПАТ „Р1204“

(ПРЕСЕК 1-1)
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УЛИЧНА МРЕЖА

НОВОПЛАНИРАНА ИНДУСТРИСКА УЛИЦА „1“

(ПРЕСЕК 2-2)

ПОПРЕЧНИ ПРОФИЛИ НА ПАТНА И УЛИЧНА МРЕЖА:
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НОВОПЛАНИРАНА ИНДУСТРИСКА УЛИЦА „2“

(ПРЕСЕК 3-3)
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НОВОПЛАНИРАНИ ИНДУСТРИСКИ УЛИЦИ „3“ И „4“

(ПРЕСЕК 4-4 И ПРЕСЕК 5-5)
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ПОПРЕЧЕН ПРЕСЕК НА УЛИЦА / ПАТ

РЛ (ОД УПВНМ)
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РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

РЛ (ОД УПВНМ)

1.01

П

НУМЕРАЦИЈА НА ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА

КАТНОСТ

ТРОТОАР (ВОН ПЛАНСКИ ОПФАТ)

КОЛОВОЗ НА УЛИЦА / РЕГИОНАЛЕН ПАТ  (ВОН ПЛАНСКИ ОПФАТ)

ОСВОИНА НА УЛИЦА / РЕГИОНАЛЕНА ПАТ (ВОН ПЛАНСКИ ОПФАТ)

Ивана Граматикова, м-р.инж.арх.

Боро Петковски, дипл.инж.арх.

Благој Јанков, дипл.ел.инж.

М-р Соња Георгиева Депинова, дипл.град.инж.

(водоводна и канализациска инфраструктура)

(електро-енергетска и електронско-комуникациска инфраструктура)

Иван Арсовски, дипл.инж.арх.

Фази:

м-р. Јулијана Ставревски, дипл.инж.арх.

КОНЕЧЕН ПРЕДЛОГ ПЛАН

09.2020

* НА ЗЕМЈИШТЕТО, КАДЕШТО СЕ ПРЕДВИДУВА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИТЕ ЦЕНТРАЛИ, СЕ РЕГИСТРИРАНИ ВИСОКИ

ПОДЗЕМНИ ВОДИ, КОИ СЕ СОЗДАВААТ ПРИ ТОПЕЊЕТО НА СНЕЖНИТЕ НАНОСИ ВО ЗИМСКИОТ ПЕРИОД. ПРИ ИЗРАБОТКА

НА ПРОЕКТНА  ДОКУМЕНТАЦИЈА ПОТРЕБНО Е ДА СЕ ПРЕДВИДИ ИЗГРАДБА НА ДРЕНАЖЕН СИСТЕМ ПРЕКУ КОЈ ОВИЕ ВОДИ

ЌЕ СЕ ОДЛЕВААТ КОН РЕЦИПИЕНТОТ, РЕКАТА „АЗМАК“.

** KОН КАНАЛОТ ЗА ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ МОЖЕ ДА СЕ ПРИКЛУЧИ ДРЕНАЖНИОТ СИСТЕМ ЗА

ГРАДЕЖНИТЕ ПАРЦЕЛИ : ГП 1.01, ГП  1.02, ГП 1.03, ГП 1.04 , ГП 2.04 И ГП 2.05. ДРЕНАЖНИОТ СИСТЕМ НА ГП 2.01, ГП2.02. ГП2.03

И ГП 2.06 ОДВЕДУВАЊЕТО НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ МОЖЕ ДИРЕКТНО ДА ГИ ИСПУШТИ ВО РЕЦИПИЕНТОТ Р.АЗМАК.

ОДВОДНУВАЊЕ НА ЗЕМЈИШТЕТО

КАНАЛ ЗА ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ  (b=0.5m x h=0.3m)

0
.
3

0.5

Попречен профил на канал за одведување на површински води - согласно хидролошки и хидраулички пресметки  од

Хидролошка студија , за 1 (едно) часовни и 24 (дваесет и четири) часов eн интензитет на врнежи со веројатност на појава ,

од 100 (сто) годишни и 1000 (илјада) годишни води

РЕГУЛАЦИЈА НА ПОВРЕМЕН ВОДОТЕК "НЕМАШЊИЦА"

ЗАШТИТЕН ПОЈАС НА РЕГУЛАЦИЈА НА ПОВРЕМЕН ВОДОТЕК "НЕМАШЊИЦА"

- ПАТЕКА ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА КОРИТОТО (L = min 6m')

ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРЕМЕНИ ВИСОКИ ПОВРШИНСКИ ВОДИ И ПОВРЕМЕН ВОДОТЕК „НЕМАШЊИЦА“ -

ОД ХИДРОЛОШКА СТУДИЈА

M=1:10

4.0

2
.
0

m

 

=

 

1

 

:

 

1

.

5

M=1:50

0.00

1.01

2.00

Попречен профил за регулација на повремен водотек „Немашњица“ - согласно хидролошки и хидраулички пресметки  од

Хидролошка студија , за 1 (едно) часовни и 24 (дваесет и четири) часов eн интензитет на врнежи со веројатност на појава ,

од 100 (сто) годишни и 1000 (илјада) годишни води

* ЗА РЕГУЛАЦИЈА  НА КОРИТОТО  НА ПОВРЕМЕНИОТ  ВОДОТЕК „НЕМАШЊИЦА“, ТРЕБА ДА СЕ ИЗРАБОТИ  ПРОЕКТ ЗА  

ИНФРАСТРУКТУРА .

* УСЛОВ ЗА ГРАДЕЊЕ НА ПЛАНИРАНИТЕ  ФОТОВОЛТАИЧНИ   ЦЕНТРАЛИ ВО ГРАДЕЖНИТЕ  ПАРЦЕЛИ  ГП 1.04 И ГП1.10, КОИ НА

ДЕЛ ТАНГИРААТ  И НА ДЕЛ СЕ ВО НЕПОСРЕДНА  БЛИЗИНА НА НЕРЕГУЛИРАНИОТ  ВОДОТЕК „НЕМАШЊИЦА“ ЌЕ БИДЕ

ИЗГРАДБА  И РЕГУЛАЦИЈА  НА НЕГОВОТО  КОРИТО.

ОДВЕДУВАЊЕ НА ВОДИ ВО РЕКА „АЗМАК“

КОТА НА ИСПОЛНЕТОСТ СО ВОДИ СОГЛАСНО

ПРЕСМЕТКИ ОД ХИДРОЛОШКА СТУДИЈА

ВОЗДУШЕН СООБРАЌАЈ

ЗОНА НА ПОЛЕТНО-СЛЕТНА ПАТЕКА НА ВОЗДУХОПЛОВНО ПРИСТАНИШТЕ

„КАРГО АЕРОДРОМ - ФИЛИП ВТОРИ (ШТИП)“

ЗОНА НА ПОЛЕТНО-СЛЕТНА ПАТЕКА НА ВОЗДУХОПЛОВНО ПРИСТАНИШТЕ

„ЛЕТАЛИШТЕ - ПЕШИРОВО“

* ПЛАНСКИОТ ОПФАТ ВЛЕГУВА ВО ЗОНАТА НА ПОЛЕТНО-СЛЕТНАТА ПАТЕКА НА ВОЗДУХОПЛОВНО ПРИСТАНИШТЕ „КАРГО

АЕРОДОРМ - ФИЛИП ВТОРИ (ШТИП)“ И ВО БЛИЗИНА НА ВОЗДУХОПЛОВНО ПРИСТАНИШТЕ „ЛЕТУВАЛИШТЕ - ПЕШИРОВО“.

ЗАРАДИ ТОА ВИСИНАТА НА ГРАДБИТЕ НЕ СМЕАТ ДА ЈА НАДМИНУВААТ КОТАТА ОД 350 м.н.в.

** ПРИ ИЗРАБОТКАТА НА АРХИТЕКТОНСКО-УРБАНИСТИЧКИТЕ ПРОЕКТИ ЗА ГРАДЕЖНИТЕ ПАРЦЕЛИ, ИСТИТЕ ТРЕБА ДА

БИДАТ ДОСТАВЕНИ ДО АГЕНЦИЈАТА ЗА ЦИВИЛНО ВОЗДУХОПЛОВСТВО ЗАРАДИ ИЗДАВАЊЕ НА СОГЛАСНОСТ.

ПЛАНСКИ ОПФАТ НА УПВНМ ЗА

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ

ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО,

ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ
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Градежна Парцела Г.П. бр. 1.01

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 10 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 158.738

Максимална површина за градба на приземје (m²) 144.489

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 144.489

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219
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Градежна Парцела Г.П. бр. 1.02

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 2 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 36.741

Максимална површина за градба на приземје (m²) 31.282

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 31.282

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 1.03

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 2 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 33.711

Максимална површина за градба на приземје (m²) 28.687

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 28.687

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 1.04

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 5 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 95.194

Максимална површина за градба на приземје (m²) 84.465

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 84.465

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.01

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 27.966

Максимална површина за градба на приземје (m²) 19.469

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 19.469

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 70

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,70

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.02

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 18.141

Максимална површина за градба на приземје (m²) 14.568

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 14.568

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.03

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 21.582

Максимална површина за градба на приземје (m²) 17.172

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 17.172

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.04

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 17.189

Максимална површина за градба на приземје (m²) 13.754

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 13.754

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.05

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 17.581

Максимална површина за градба на приземје (m²) 14.470

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 14.470

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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Градежна Парцела Г.П. бр. 2.06

Група на класа на намена E -  Инфраструктура

Основна класа на намена Е2 - Комунална супраструктура

Поединечна намена
Градби за производство на енергија 

(макс. инсталирана моќност 1 MW) 

Површина на градежна парцела (m²) 20.376

Максимална површина за градба на приземје (m²) 16.744

Максимална изградена површина на сите нивоа  (m²) 16.744

Максимален број на нивои (катови) 1 (П)

Максимална дозволена висина до венец (m') со АУП

Максимален дозволен процент на изграденост (%) 80

Максимален дозволен коефициент на искористеност (k) 0,80

Паркирање со АУП

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА 

ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР.Е0219

ПОСЕБНИ УСЛОВИ ЗА ГРАДБА
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БЛОК Г.П. Бр.
ГРУПА НА КЛАСИ НА 

НАМЕНИ
ОСНОВНА КЛАСА НА НАМЕНА

КОМПАТИБИЛНИ 

КЛАСИ НА НАМЕНА

ПОВРШИНА НА 

Г.П. (m²)

МАКСИМАЛНА 

ПОВРШИНА ЗА ГРАДБА 

НА ПРИЗЕМЈЕ (m²)

МАКСИМАЛНА 

ПОВРШИНА ЗА 

ГРАДБА НА СИТЕ 

НИВОА (m²)

МАКСИМАЛЕН 

БРОЈ НА НИВОИ 

(КАТОВИ)

МАКСИМАЛЕН 

ДОЗВОЛЕН 

ПРОЦЕНТ НА 

ИЗГРАДЕНОСТ 

(%)

МАКСИМАЛЕН 

ДОЗВОЛЕН 

КОЕФИЦИЕНТ НА 

ИСКОРИСТЕНОСТ            

(k)

МАКСИМАЛНА 

ДОЗВОЛЕНА 

ВИСИНА ДО ВЕНЕЦ                   

(m')

ПАРКИРАЊЕ

1.01 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 158.738 144.489 144.489 1 80 0,80 АУП АУП

1.02 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 36.741 31.282 31.282 1 80 0,80 АУП АУП

1.03 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 33.711 28.687 28.687 1 80 0,80 АУП АУП

1.04 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 95.194 84.465 84.465 1 80 0,80 АУП АУП

2.01 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 27.966 19.469 19.469 1 70 0,70 АУП АУП

2.02 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 18.141 14.568 14.568 1 80 0,80 АУП АУП

2.03 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 21.582 17.172 17.172 1 80 0,80 АУП АУП

2.04 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 17.189 13.754 13.754 1 80 0,80 АУП АУП

2.05 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 17.581 14.470 14.470 1 80 0,80 АУП АУП

2.06 Е - Инфраструктура Е2 - Комунална супраструктура / 20.376 16.744 16.744 1 80 0,80 АУП АУП

447.218 385.099 385.099 1 79 0,79

* ПАРКИРАЊЕТО СЕ ПЛАНИРА ВО СОПСТВЕНА ПАРЦЕЛА, А ЌЕ БИДЕ РАЗРАБОТЕНО СО АРХИТЕКТОНСКО-УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ

НУМЕРИЧКИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ, ТЕХ.БР. Е0219

ВКУПНО: АУП

* НЕ СЕ ПЛАНИРААТ КОМПАТИБИЛНИ КЛАСИ НА НАМЕНИ НА ОСНОВНАТА КЛАСА НА НАМЕНА, СОГЛАСНО ПРАВИЛНИКОТ ЗА СТАНДАРДИ И НОРМАТИВИ ЗА УРБАНИСТИЧКО ПЛАНИРАЊЕ (Сл. Весник на РМ 142/15, 217/15, 222/15, 228/15, 

35/16, 99/16, 134/16, 33/17 и 86/18)

* ЗА СИТЕ ГРАДЕЖНИ ПАРЦЕЛИ ДА СЕ ИЗРАБОТИ АРХИТЕКТОНСКО-УРБАНИСТИЧКИ ПРОЕКТ, СОГЛАСНО ЗАКОНОТ ЗА ПРОСТОРНО И УРБАНИСТИЧКО ПЛАНИРАЊЕ (Сл. Весник на РМ 199/14, 44/15, 193/15, 31/16, 163/16, 64/18 и 168/18)

* СЕ ДОЗВОЛУВА ИЗГРАДБА НА ПОВЕЌЕ ГРАДБИ ВО РАМКИ НА ЕДНА ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА СОГЛАСНО АУП

* ВИСИНИТЕ НА ГРАДБИТЕ СЕ УСЛОВЕНИ ОД ТИПОТ И СПЕЦИФИКАЦИЈАТА НА ФОТОВОЛТАИЦИТЕ, НО НЕ СМЕЕ ДА ЈА НАДМИНУВА КОТАТА ОД 350 М.Н.В. ЗАРАДИ БЕЗБЕДНОСТ НА ВОЗДУШНИОТ СООБРАЌАЈ. ВИСИНАТА КЕ СЕ ОДРЕДИ 

СО АУП КОЈ ЗАДОЛЖИТЕЛНО МОРА ДА СЕ ДОСТАВИ ДО АГЕНЦИЈАТА ЗА ЦИВИЛНО ВОЗДУХОПЛОВСТВО ЗАРАДИ ИЗДАВАЊЕ НА СОГЛАСНОСТ;

1

2

* ПРИ ИЗРАБОТКА НА ПРОЕКТНА ДОКУМЕНТАЦИЈА ПОТРЕБНО Е ДА СЕ ПРЕДВИДИ ИЗГРАДБА НА ДРЕНАЖЕН СИСТЕМ ПРЕКУ КОJ ПОВРЕМЕНИТЕ ВИСОКИ ПОДЗЕМНИ ВОДИ ЌЕ СЕ ОДЛЕВААТ КОН РЕЦИПИЕНТОТ, РЕКАТА „АЗМАК“

 



 

Е0219 
АГЕНЦИЈА ЗА ПЛАНИРАЊЕ НА ПРОСТОРОТ 
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НАМЕНА ПОВРШИНА (м²) %

НЕИЗГРАДЕНО ЗЕМЈИШТЕ 486.838 99,92

СООБРАЌАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА 

(РЕГИОНАЛЕН ПАТ Р1204)
194 0,04

ЗЕМЈЕН ПАТ 182 0,04

ВКУПНО 487.213 100,0

БИЛАНСНИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА 

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА,                                                                             

КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ

Е1 - Комунална инфраструктура 1.736 0,36

E2 - Комунална супраструктура 447.218 91,79

Д2 - Заштитно зеленило 25.082 5,15

Сообраќајна инфраструктура 13.178 2,70

Вкупно: 487.213 100

ПОВРШИНА (м²)НАМЕНА

БИЛАНСНИ ПОКАЗАТЕЛИ НА НИВО НА ПЛАНСКИ ОПФАТ

БИЛАНСНИ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН 

НАСЕЛЕНО МЕСТО ЗА  ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ 

ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО АМЗАБЕГОВО, ОПШТИНА СВЕТИ 

НИКОЛЕ, ТЕХ.БР. Е0219

(%)
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По барање на инвеститорот, ГЕН-И Скопје, изработенo е Идејно решение за 
изградба на фотоволтаична електроцентрала на ГП 1.04 од Блок 1 од УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина 
Свети Николе. 

Техничката документација изработена за овој проект е според донесен УПВНМ за 
електроцентрали од обновливи извори на енергија, КО Амзабегово-вгр, Општина Свети 
Николе донесен со одлука бр. 0801-980 од 31.12.2020 година, Законот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ 32/20) и Правилникот за урбанистичко планирање ( Сл.Весник 
на РСМ 225/20). 

Управителот на ДООЕЛ “ФОРМИ” Битола, ги назначува следните стручни лица да 
бидат овластени проектанти на документацијата: 

 
РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ОДГОВОРНИ ПРОЕКТАНТИ: 
 

• Се задолжува лицето Др. Милена Шундовска Четелева д.и.а. со овластување бр.1.1529 
да биде овластен проектант на Идеен проект со технички број 11-11/08/А од 03.2021г. 
изработена од ДООЕЛ “ФОРМИ”, 

 
О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е : 

Изработувачот поседува лиценца „А“ за проектирање на градби од прва и втора 
категорија со бр. П. 022/А , издадена 10.03.2016 година. 
 Назначените стручни лица ги исполнуваат условите од Законот за градење, односно 
се овластени да изработуваат и потпишуваат проектни документации на ваков вид 
инвестиционо-техничка документација, бидејќи имаат соодветна стручна подготовка и 
потребно работно искуство 
 

ДООЕЛ “ФОРМИ” Битола: 
 

_______________________ 
Јорго Шундовски д.и.а. 
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1. ВОВЕД 
  
 Една од главните програмски определби во енергетскиот сектор е што поголемо 
искористување на домашните ресурси на обновлива енергија. Со зголемување на учеството 
на обновливите извори на енергија освен замена на користењето на фосилните горива, се 
намалуваат емисиите на стакленички гасови и зависноста од увоз на енергија, особено на 
електричната. 
 Енергијата на сончевото зрачење е најобилен, неисрпен, бесплатен и обновлив извор 
на енергија. Република Северна Македонија е посветена на спроведување на реформите во 
енергетскиот сектор и исполнување на обврските кои произлегуваат од Договорот за 
основање на Енергетска заедница.  Законот за енергетика беше изработен со поддршка на 
Секретаријатот на Енергетската заедница и беше донесен на 21 мај 2018 година. Во овој 
Закон за енергетика се имплементираат одредбите и обврските што произлегуваат од 
Третиот енергетски пакет на ЕУ и Директивата за обновливи извори на енергија. 
 Процентуалното учество на енергијата од обновливите извори во бруто финалната 
потрошувачка на енергија во 2019 година изнесуваше 20,2% според официјалните податоци 
на Државниот завод за статистика на Република Северна Македонија. Согласно преземените 
обврски од Енергетската заедница и Одлуката на Министерскиот совет на Енергетската 
заедница, Владата на Република Северна Македонија на 5 февруари 2019 година донесе 
Одлука („Службен весник на Република Македонија“, бр. 29/19) со која се утврди 
националната задолжителна цел, односно процентуалното учество на обновливи извори на 
енергија во бруто финалната потрошувачка на енергија до 2020 година да изнесува 
23%. Овој процент треба да се постигне преку изградба на нови постројки кои користат 
обновливи извори на енергија, како и со засилени мерки за енергетска ефикасност. 
 Заради постигнување на целите за обновлива енергија, особено имајќи предвид дека 
енергетскиот пазар самостојно не може да ги обезбеди потребните инвестиции за да се 
исполнат овие цели и токму поради тоа потребна е интервенција од страна на државата, се 
предвидува воведување на мерки за поддршка. Имено, се предвидува производителите на 
електрична енергија од фотонапонски и ветерни елктроцентрали кои користат премија да ја 
продаваат електричната енергија на пазарот на големо, а за продадените количини на 
електрична енергија да добиваат премија како дополнителен износ на цената постигната на 
пазарот на електричната енергија. 
 Имајќи ги предвид Упатствата на Енергетската заедница за примена на упатствата за 
државна помош за заштита на животната средина и енергија за периодот од 2014-2020 
година, Упатствата на Енергетската заедница за реформи на мерките за поддршка за 
промоција на енергијата од обновливи извори, Упатствата за конкурентен избор и поддршка 
на обновлива енергија изработени заеднички од страна на Европската банка за 
реконструкција и развој и Секретаријатот на Енергетската заедница во соработка со 
Меѓународната агенција за обновлива енергија, како и обврските утврдени во Законот за 
енергетика, на 5 февруари 2019 година Владата на Република Северна Македонија донесе 
Уредба за мерките за поддршка на производството на електрична енергија од обновливи 
извори на енергија („Службен весник на Република Македонија“, бр. 29/19).  
  

2. ТЕХНИЧКИ ОПИС 
 
 Фото-напонски систем претставува електроенергетски систем дизајниран за 
искористување на соларната(сончевата) енергија со помош фото-напонски панели. Системот 
се состои од неколку компоненти, кои вклучуваат соларни панели кои служат за абсорбција и 
конверзија на сончевата светлина во електрична енергија, електричен инвертер кој врши 
претворање на директната струја во наизменична струја, како и други харверски компоненти 
кои ги прават системот функционален.  
 За потребите на инвеститорот е направен овој идеен проект кој предвидува изградба 
на фотоволтаична електроцентрала на ГП. 1.04 од УПВНМ КО Амзабегово-вон, Општина 
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Свети Николе за производство на електрична енергија согласно потпишаниот договор за за 
правото на користење на премија како и изградбата на фотоволтаичната централа со 
Министерството за Економија при РСМ со арх.бр. 12-580/3 од 29.01.2020 година. 
 Со овој идее проект се планира изградба на фотоволтаична електроцентрала на ГП. 
1.04 од УПВНМ КО Амзабегово-вон, Општина Свети Николе со вкупна инсталирана моќност 
од 4,994 kW со вкупен број на фотонапонски панели 9,334 и 19 инвертори за претварање на 
директната струја во наизменича за потребите на инвеститорот. Фотонапонските панели ќе 
бидат инсталирани на земја односно на метална конструкција, а истите ќе бидат наклонети 
под агол од 25 степени. 
 Годишно очекувано производство на локацијата каде e планирана изведбата на фото-
напонски за производство на електрична енергија е 7,230 MWh електрична енергија која ќе се 
продаде на слободниот пазар и ќе придонесе за намалување на штетните гасови во 
атмосферата. 
 Работниот век на фотонапонските панели за производство на електрична енергијата 
кој е предвиден со оглед на квалитетот на избраната опрема е 30 години. 
 

3. ЛОКАЦИЈА НА ПРОЕКТОТ 
 
3.1. Локација 
 
 Предвидената локација на која е планирана изградбата на фотоволтаична 
електроцентрала на ГП. 1.04 од УПВНМ се наоѓа во КО Амзабегово-вон, Општина Свети 
Николе. Општина Свети Николе е расположена во централно-источниот дел на Република 
Северна Македонија каде што во тој простор доминираат пасиштата претставени со суви 
ливади и со големо атропологено влијание. Пределот во кој лежи локалитетот планиран за 
електроцентрали се одликува со појави на елементи на степска вегетација како резултат на 
влијанијата на умерено континентална изменета клима. Тоа е типично аграрен пејсаж во чија 
структура доминираат житните култури и пасиштата. Групи на дрвја, тополи и врби се 
јавуваат само во долноречните токови и тие се доминантни зелени артерии во пределот, а 
ридестата релјефна структура и бројните долови создале разигран и динамичен пејсаж. 

 
3.2. Географски податоци 
 
 Просторот кој ќе го зафаќа фотоволтаична електроцентрала на ГП. 1.04, се наоѓа на 
оддалеченост од 8 км јужно од градот Свети Николе и оддалеченост помалку од 1 км источно 
од населено место с.Амзабегово. Ова подрачје се наоѓа на надморска височина од 236-
240м., каде што теренот е релативно рамен и со пад на просторот од Север кон Југ. 
 

3.3. Сеизмички карактеристики 
 
 Локалитетот на кој ќе се изгради фотоволтаична електроцентрала на ГП. 1.04 од 
УПВНМ, КО Амзабегово, општина Свети Николе, се наоѓа во зона со 8 степени по 
Маркалиевата скала на очекувани земјотреси. 
 

3.4. Климатски и микроклиматски услови 
 
 Природни карактеристики на едно подрачје претставува збир на вредности и 
обележија создадени од природата, без учество и влијание на човекот. Тие ги опфаќаат: 
географската и геопрометната положба на подрачјето, релјефни карактеристики, геолошки, 
педолошки, хидрографски, сеизмички, климатски и др. 
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 Мерната станица е лоцирана во Штип на надморска височина од 326м со координати 
по X=41045 и Y=22011. За статистичка обработка е земен периодот со  низ на податоци од 
јануари-декември 1951 до 2013 година. 
 Климата на овој простор е условена од следните услови: реката Брегалница, 
планината Плачковица и од ветровите. 
 Просечна годишна температура на воздухот изнесува 13,00С. Просечен годишен 
минимум од 11,70С и просечен годишен максимум од 14,30С. Најтопол месец е јуни со 
24,10С, а најстуден јануари со 1,30С. Апсолутен максимум на температурата на воздухот е 
забележан на 24.07.2007 година од 43,50С, апсолутен минимум на температурата на 
воздухот е забележан на 26.01.1954 година од -22,70С, апсолутно годишно колебање од 
66,20С. Просечна зимска температура изнесува 2,60С, пролетната температура изнесува 
12,60С, летната просечна температура изнесува 23,20С и просечна средна есенска 
температура изнесува 13,60С. Есенските температури се повисоки од пролетните. 
 Просечен последен пролетен мраз е на 28-03, апсолутен последен пролетен мраз бил 
на 28.04.1984 година. Просечен прв есенски мраз е на 6-11, а апсолутно последен есенски 
мраз бил на 16.10.1961 година. Мразниот период просечно трае 142 дена. 
 Просечна годишна сума на врнежите изнесува 473,3мм, и тоа најмногу во мај со 
56,0мм, а најмалку во февруари 29,8мм, додека апсолутниот максимум на врнежите е 
забележан на 06.08.2007 година од 77,9мм или 1/м2. Зимскиот период паѓаат просечно 34мм 
по месец или вкупно за зимскиот период просечно 101,9мм, пролетниот период просечно 
паѓаат 42,7мм или вкупно за 3, 4 и 5 месеци просечно паѓаат 128,2мм, летниот период 
просечно паѓаат 37,2мм или вкупно за 6, 7 и 8 месеци 111,6мм, а во есенскиот период 
просечно во месеците септември, октомври и ноември паѓаат по 44,3мм или вкупно за сите 
месеци просекот е 132,9мм. Годишен просек на влажноста на воздухот изнесува 67%. Бројот 
на денови со снег годишно има 19, денови со град има 35, годишен број на денови со магла е 
12, просечната снежна покривка изнесува 9,7см. Просечна должина на траење на периодот 
со снег е 95 дена. Просечен број на ведри денови е 87, просечен број на облачни денови е 
194 дена и просечен број на тмурни денови е 84. 
 Во Штипската котлина најчест ветер е од северозападниот правец кој дува со честина 
од 196%, брзина од 3,6м/с и јачина до 10 бофори што е и најсилен ветер заедно со 
југоисточниот ветер кој е втор по честина од 179% и со брзина од 3,8м/с што е најголема 
брзина.  Ветер со најмала честина е источниот со честина  од 18%, 2,9м/с и јачина од 8 
бофори. Честината на време без ветар – тишина е 395% што значи дека повеќе од третина 
од деноноќието е без ветар. 
           Податоците се од мерната станица во Штип. 
 

3.5. Инфраструктура 
 
3.5.1. Сообраќајно поврзување 
 Предметната локација се наоѓа во општина Свети Николе, 8км јужно од градот Свети 
Николе и помалку од 1км источно од населено место с.Амзабргово. 
 Влезно/излезната партија во овој комплекс е поставена во неговиот западен дел и се 
поврзува преку постоен Пристапен пат, којшто е директно поврзан со Регионалниот пат 
Р1204 преку крстосница со ниво (крстосница с.Амзабегово) 
 
3.5.2. Електроенергетска инфраструктура 
 Една од главните програмски определби во енергетскиот сектор е што поголемо 
искористување на домашните ресурси на обновлива енергија. Со зголемување на учеството 
на обновливи извори на енергија освен замена на користењето на фосилните горива, се 
намалуваат емисиите на стакленички гасови и зависноста од увоз на енергија, особено на 
електричната. 
 Енергијата на сончевото зрачење е најобилен, неисцрпен, бесплатен и обновлив 
извор на енергија. Интензитетот на сончевото зрачење на површината на Земјата зависи од 
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времетраењето на светењето на Сонцето во текот на денот и аголот на сончевите зраци кон 
хоризонталната рамнина. И двете големини, за одредено место на Земјата, се многу 
променливи и тоа не само во текот на годината, годишното време и месецот, туку и во текот 
на денот. На планираната локација во КО Амзабегово, која е одбрана за поставување на 
фотоволтаичните централи може да се очекува сончева енергија на хоризонтална површина 
во износ од околу 4,2 kWh/m2 ден. Но доколку колекторската површина се постави под агол 
од 35-40, можно е истата да се зголеми и да достигне вредност од 4,8kWh/m2 ден.  
 Приклучок на трафостаниците од градежните парцели во електромрежа ќе се изврши 
според добиената согласност и мрежните правила кои што инвеститорот треба да ги побара 
од овластен оператор на дистрибутивна електрична енергија на планираната трафостаница 
која е дефинирана во УП со бр. ГП 1.04.1  
 Целокупната изведба на електроенергетската инсталација треба да се изврши 
почитувајќи ги: “Законот за енергетика“ (Службен весник на РМ број 96/2018, чл. 203 и 204) и 
“Правилник за технички нормативи за изградба на надземни електроенергетски водови со 
номинален напон од 1kV do 400kV“. 
 

4. ИДЕЈНО РЕШЕНИЕ 
 

4.1. ИЗБОР НА ОПРЕМА 
 
 Во конкретниов случат за поставување на фотоволтаична електроцентрала на ГП. 
1.04 од УПВНМ, КО Амзабегово, општина Свети Николе со вкупна инсталирана моќност од 
4,994 kWp и согласно проектната задача, предвидени се 9,334 фото-напонски панели со 
моќност од 530 Wp тип JKM535M-72HL4-V кои се произведени од Jinko Solar Кина како и 19 
стринг инвертери со моќност од 250 kWpac тип Sungrow SG250HX од производителот Sungrow 
од кинеско производство. 
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4.2. СПЕЦИФИКАЦИЈА НА ФОТО-НАПОНСКИ ПАНЕЛ 
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Модел JKM535M-72HL4-V 

Максимална моќност (Pmax) 535 [W] 

Оптимален напон (Vmp) 40.81 [V] 

Оптимална струја (Imp) 13.11 [A] 

Напон на отворено коло (Voc) 49.42 [V] 

Струја на кусо коло (Isc) 13.79 [A] 

Ефикасност на модул  20.75 [%] 

Оперативна температура -40 ~ 85 [OC] 

Максимален напон 1500 [V] DC 

Максимална струја по фаза 30 [A] 

Толеранција на снагата 0W~+5W 

 
Механички карактеристики 

 

Вид на ќелија 
Монокристална со дим. 
158,75x158.75[mm] 

Број на ќелии во модул 144 

Димензија на модул 2274x1134x35 [mm] 

Тежина 28.9 [kg] 

Предна заштита Калено стакло 

Материја на рамка Алуминиум 

 
Температурни карактеристики 

 

Температурен коефициент на Voc -0.28%/ оС 

Температурен коефициент на Isc 0.048%/ оС 
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4.3. СПЕЦИФИКАЦИЈА НА ИНВЕРТЕР 
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Влезни параметри 

Максимална DC моќност 250,000 [W] 

Максимален влезен напон 1,500 [V] 

MPP- напонски опсег/номинален напон 500-1500 [V] 

Минимален влезен напон 500 [V] 

Максимална влезна струја 30 [A] 

Излезни параметри 

Излезна моќност при 800 [V] и 50 Hz 250,000 [W] 

Максимална АС моќност 225,000 [VA] 

Номинален АС напон 3 / N / PE; 800 [V] 

АС фреквенција 50 Hz, 60 Hz  

Максимална струја 180.5 [A] 

Номинален cosφ при номинална 
моќност 

1 

Приклучни фази 3 фази 

Ефикасност 98.8 % 

Механички димензии 

Димензии ( В / Ш / Д) 1,051 x 660 x 363 [mm] 

Тежина 99 [kg] 

Работна температура -25….+ 60 [oC] 

Сопствена потрошувачка < 2 [W] 

Степен на заштита (цертификати) IP65 , IP54 
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4.4. ТЕХНИЧКИ УСЛОВИ 
 
• ЈАКОСТРУЈНИ ЕЛЕКТРИЧНИ ИНСТАЛАЦИИ 

1. Овие технички услови се составен дел на електричната инсталација и како такви се 
задолжителни за изведувачот. 
2. Електричната инсталација ќе се изведе по МКС прописите, кои се однесуваат на ваков 
вид на работа, планот, пресметката и овие технички услови. 
3. При поставување на проводниците за еднофазна или трофазна струја во цевки, сите 
проводници кои припаѓаат на едно струјно коло мораат да бидат поставени во иста цевка. 
4. Металните заштитни облоги на цевките не смеат да бидат употребени како проводници 
за заземјување. 
5. Меѓусебното спојување на проводниците да се врши со спојници. Лемењето на 
проводниците во електричните инсталации треба да се избегнува. 
6. Наставувањето на проводниците може да се врши само во спојните и разводни кутии. 
7. Поставување на проводниците во цевки мора да биде така изведено да истите без 
тешкотии можат да се извлекуваат и вовлекуваат. 
8. Поставувањето на кутии се врши по правило најмногу на 6m. Спојните кутии мора да се 
постават така, да е овозможено лесно вовлекување на проводниците. Помеѓу две кутии, 
по правило не смеат да бидат повеќе од две колена или три кривини. 
9. Отпорот на нултиот вод не смее да биде поголем од 0,2Ω.  
10. При примена на нуловање како заштитна мерка изведувачот треба да обрне 
внимание при поврзувањето на нултиот проводник. 
11. Нултиот вод по целата инсталација мора да има иста боја, т.е. светло сива и мора на 
секое место каде се поставува или грана, да биде завиткан околу шрафот во вид на 
куќичка или слично па тогаш добро да се затегне.  
12. Покрај испитувањето на нултиот проводник задолжително е од страна на надзорниот 
орган да ја испита исправноста на врски со помош на омметар, пред да се стават 
осигурачите. Испитувањето на изолацијата да се изврши према МКС Н.Б2. 701. 
13. Изведувачот треба да биде стручна фирма и да е овластена за изведување на ваков 
вид на инсталација. 
14. Изведувачот е должен да го проучи проектот пред отпочнувањето на работата. Во 
колку постојат некои нејасни работи треба да бара појаснување од проектантот.  
15. Во проектот не смеат да се вршат никакви измени без предходна согласност на 
проектантот, односно надлежниот орган, а за поголеми измени и од ревизионата комисија 
која го одобрила проектот. 
16. При изведувањето на електричната инсталација изведувачот треба да се придржува 
на прописите кои се однесуваат на ваков вид на работа: план, пресметка и наведените 
технички услови. 
17. Инсталацијата може да биде предадена во употреба од како комисијата ќе констатира 
дека истата е изведена према проектот и позитивните технички прописи. 
 

• СЛАБОСТРУЈНИ ЕЛЕКТРИЧНИ ИНСТАЛАЦИИ 
1. Овие технички услови се составен дел на проектот за изведување на слабострујни 
инсталации и како такви се задолжителни за изведувачот. 
2. Слабострујните инсталации да се изведат према МКС прописите кои се однесуваат за 
ваков вид на објекти и према планот и пресметките. 
3. При поставување на проводниците во цевки, сите проводници кои припаѓаат на едно 
струјно коло мора да се постават во една цевка. 
4. Изведувачот треба да биде стручна фирма и да се овластени за ваков вид на 
инсталација. 
5. Изведувачот е должен, пред почетокот на изведување на инсталациите, добро да го 
проучи проектот. До колку се јават некои нејасни работи, да побара објаснување од 
проектантот. 
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6. При изведување на работите на инсталацијата, изведувачот треба да се придржува на 
прописите кои се однесуваат на ваков вид работа, на планот, пресметките и наведените 
технички услови. 
 

4.5. УПРАВУВАЊЕ И НАДЗОР 
 
• Мод на работна мрежа 
Во овој мод инверторот перманентно е приклучен на електро енергетската мрежа. 
Инверторот се исклучува од мрежата само во случај на дефект или ако исчезне сончевата 
ирадиација(снага).Во овој мод инверторот работи во режим на следење на точката на 
максимална моќ (MPPT). 
 • Стоп мод 
Во стоп модот инверторот се исклучува од работа. Повеке услови како што се разните 
дефекти можат да бидат причина за сопирање на работата на инверторот. Ако генерираната 
снага во полето од PV модули не е доволно голема за работа на мрежа, инверторот останува 
во стоп мод, но продолжува со мониторирање на напонот на PV модулите. Доколку условите 
станат задоволотелни по 3 минутно задоцнување инверторот ќе се приклучи автоматски на 
мрежата. 
Доколку се појави некоја грешка или дефект во системот, инверторот веднаш се исклучува од 
мрежата, а на LCD дисплејот го јавува проблемот. Веднаш преоѓа во мод на дефект при што 
продолжува перманентното набљудување на состојбата со дефектот и кога истиот го снема 
т.е. контролерот утврди дека дефектот е решен, во наредните 5 минути ќе иницира ново 
приклучување на мережата. 
• Нужно сопирање 
Кога ќе се случат непредвидени или опасни состојби, операторот може со притискање на 
тастерот “Emergency stop” на предната врата од инверторот веднаш да ја сопре работата на 
инверторот. После исклучување на инверторот преку тастерот за нужно исклучување, 
инверторот мора да биде рестартиран рачно преку LCD менито. 
• Приклучување на мрежа  
Инверторот автоматски утврдува кога се исполнети условите за мрежно приклучување. 
Приклучувањето на мрежа во тој случај се одвива според следниот програм: 
• Кога постои доволна сончева радиација полето со PV модули почнува да генерира 
 енергија  
• Инверторот започнува да ги напојува DC собирниците 
• Ако напонот на DC собирниците го надмине прагот во траење повеќе од 5 минути 
• Ако инверторот утврди дека состојбата со мрежата е во добра состојба (OK) 
• Инверторот ги следи условите во мрежата и врши приклучување и емитирање на енергија 
во мрежата 
• Ненормални услови во мрежата 
Кога се исполнети сите потребни услови инверторот оперира во MPPT модот за да пренесе 
максимална моќност во мрежата.Приклучен на мрежа, сите параметри во инверторот и 
мрежата перманентно се надгледуваат. 
 

4.6. СИМУЛАЦИЈА НА ПРОИЗВОДСТВО 
 
 Симулацијата на производството е направена со најсовремениот софтвер кој е 
индустриски стандард за вакви сумилации на произовдство до фотонапонски централи. 
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238.51

790

238.93

791

238.73

792

238.62

793

238.77

794

238.75

795

238.69

796

238.64

797

238.61

798

238.69

799

238.64

800

238.91

801

238.62

802

238.66

803

238.48

804

238.76

805

238.74

806

238.61

807

238.71

808

238.67

809

238.66

810

238.81

811

238.81

812

238.73

813

238.74

814

238.39

815

238.67

816

238.19

817

238.30

818

238.53

819

238.71

820

238.42

821

238.29

822

238.43

823

238.42

824

239.01

825

238.76

826

238.84

827

238.48

828

238.60

829

239.02

830

238.87

831

239.00

832

238.39

833

238.86

834

238.73

835

238.92

836

238.50

837

238.38

838

238.37

839

238.52

840

239.19

841

238.37

842

238.54

843

238.77

844

238.72

845

238.67

846

238.72

847

238.65

848

238.91

849

238.68

850

238.73

851

238.89

852

238.82

853

238.90

854

238.80

855

238.68

856

238.67

857

238.78

858

238.74

859

238.84

860

239.08

861

239.12

862

238.93

863

238.88

864

239.12

865

239.08

866

238.96

867

238.65868

238.67

869

238.78

870

238.88

871

238.90

872

238.90

873

238.73

874

238.89

875

238.75

876

238.68

877

238.88

878

238.84

879

239.11

880

238.71

881

238.75

882

238.90

883

238.52

884

238.57

885

238.56

886

238.70

887

238.92

888

238.97

889

238.83

890

238.93

891

238.93

892

238.91

893

238.72

894

238.86

895

238.92

896

238.76

897

238.80

898

238.84

899

239.07

900

238.89

901

239.25

902

239.02

903

238.87

904

238.78

905

238.82

906

238.85

907

238.50

908

238.49

909

238.58

910

238.72

911

238.42

912

238.73

913

238.63

914

238.59

915

238.53

916

238.51

917

238.39

918

238.67
919

238.94

920

238.54

921

238.25

922

238.41

923

238.36

924

238.88

925

238.86

926

239.61

927

239.16

928

238.61

929

238.62

930

238.83

931

238.36

932

238.82

933

239.13

934

239.08

935

238.87

936

239.38

937

239.24

938

239.26

939

239.09

940

238.38

941

238.39

942

238.61

943

238.75

944

238.68

945

238.90

946

238.43

947

238.38

948

238.73

949

238.50

950

238.37

951

238.71

952

238.27

953

238.45

954

238.41

955

238.43

956

238.54

957

238.57

958

238.42

959

238.56

960

238.80

961

238.72

962

238.28

963

238.28

964

238.49

965

238.39

966

238.74

967

238.42

968

238.29

969

238.18

970

238.71

971

238.63

972

238.80

973

238.63

974

238.78

975

238.68

976

238.71

977

239.15

978

238.59

979

238.78

980

238.79

981

238.88

982

238.90

983

238.77

984

238.55

985

239.07

986

238.72

987

238.81

988

239.07

989

238.83

990

239.04

991

238.86

992

238.89

993

238.51

994

238.46

995

238.97

996

239.29

997

238.53

998

238.60

999

238.53

1000

238.71

1001

239.14

1002

238.80

1003

238.71

1004

238.79

1005

238.77

1006

238.95

1007

238.97

1008

238.90

1009

239.15

1010

239.05

1011

238.72

1012

239.20

1013

238.90

1014

238.77

1015

239.03

1016

238.92

1017

238.74

1018

238.95

1019

238.57

1020

238.72

1021

238.95

1022

238.88

1023

239.18

1024

239.01

1025

238.95

1026

238.87

1027

238.87

1028

238.66

1029

238.76

1030

238.77

1031

238.96

1032

239.10

1033

238.59

1034

238.81

1035

238.43

1036

238.77

1.04.2

E1.13

H=10.0m

П

1.04.3

E1.13

H=10.0m

П

1.04.1

E1.8

H=10.0m
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ИДЕЈНО РЕШЕНИЕ ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНА

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛА НА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА,

КО АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕДООЕЛ ФОРМИ Битола

 ДООЕЛ ФОРМИ БИТОЛА

Јорго Шундовски 

инвеститор

овластен проектант:

соработници проектант:

изработувач на планска документација:

управител:

размер: дата:
тех. број:

1 : 1000

ГОДИШНА ТЕРМИЧКА РУЖА

НА ВЕТРОВИ

ГЕН-И СОНЦЕ ДООЕЛ СКОПЈЕ

N=34‰

NE=24‰

E=13‰

SE=183‰

S=29‰
SW=50‰

W=52‰

NW=196‰

C=419‰

ЛИСТ БРОЈ

1

          11-11/08/A
          од 03.2021Maj 2021

ГРАНИЦА НА ПРОЕКТЕН ОПФАТ П = 95194m2

ЛЕГЕНДА:

ВЛЕЗ / ИЗЛЕЗ (ПРАВЦИ НА ДВИЖЕЊЕ)

E ИНФРАСТРУКТУРА

E1.13

ПОВРШИНСКИ СОЛАРНИ И ФОТОВОЛТАИЧНИ ЕЛЕКТРАНИ

ГРУПА НА КЛАСИ НА НАМЕНА

ОСНОВНА КЛАСА НА НАМЕНА

КЛАСИ НА НАМЕНА:

ПОВРШИНА ЗА ГРАДБА

ЗЕЛЕНИЛО

1.04.1

ПОВРШИНИ ЗА ГРАДЕЊЕ

НУМЕРАЦИЈА НА ОБЈЕКТИ

ПРИСТАПНИ КОМУНИКАЦИИ - ТАМПОН

ВНАТРЕШЕН СОБРАЌАЈ И ПАРТЕРНО УРЕДУВАЊЕ

ГРАНИЦА НА ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА

РЕГУЛАЦИСКА ЛИНИЈА

РЛ

ГГП

ГРАДЕЖНА ЛИНИЈА ОД УПВНМ

ГЛ

ПОМОШНА ГРАДЕЖНА ЛИНИЈА

ПГЛ

1.04

Н=10.0м

НУМЕРАЦИЈА НА ГРАДЕЖНА ПАРЦЕЛА

МАХ.ДОЗВОЛЕНА ВИСИНА

ГРАДЕЖНА ЛИНИЈА ДЕФИНИРАНА СО УП

ГЛ

П КАТНОСТ

E1.8

ИНФРАСТРУКТУРА/ТРАФОСТАНИЦИ

ИДЕЈНО РЕШЕНИЕ ЗА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНА

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛА НА ГП 1.04 ОД БЛОК 1 ОД УПВНМ ЗА

ЕЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ ОД ОБНОВЛИВИ ИЗВОРИ НА ЕНЕРГИЈА, КО

АМЗАБЕГОВО-ВГР,  ОПШТИНА СВЕТИ НИКОЛЕ
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ПРЕСЕК НА ПОСТАВУВАЊЕ НА ФОТОВОЛТАИЧНИТЕ ПАНЕЛИ

A.1.

Др.МИЛЕНА ШУНДОВСКА ЧЕТЕЛЕВА

дипл.инж.арх.

АРХИТЕКТУРА

ОДГОВОРЕН

ПРОЕКТАНТ

1529

ВОДОСНАБДИТЕЛНА МРЕЖА

ЦЕВКОВОД Ф200 ЗА НАВОДНУВАЊЕ НА ЗЕМЈОДЕЛСКО ЗЕМЈИШТЕ - ЛИНИЈА БР.8 И 9

(СО ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 3m' ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ЦЕВКОВОДОТ)

ПРИЛУЧОК НА ЦЕВКОВОД ЗА ХИДРАНТНА ГЛАВА

ОД АКУМУЛАЦИЈА „МАВРОВИЦА“

ВОДОСТОПАНСКА ИНФРАСТРУКТУРА:

ТРОТОАР

ЕЛЕМЕНТИ НА УЛИЧНА И ПАТНА МРЕЖА

КОЛОВОЗ НА УЛИЦА

ОСВОИНА НА УЛИЦА

ПОВРШИНА ПОД УЛИЧНА МРЕЖА

СООБРАЌАЈНА ИНФРАСТРУКТУРА:

I=0.83%

L=40.00m

ПОДОЛЖЕН НИВЕЛМАН

НИВЕЛЕТСКИ КОТИ

Наслов на планот:

ЗАШТИТЕН ПОЈАС НА ЕЛЕКТРО-ЕНЕРГЕТСКА МРЕЖА

(ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 10m')
- ДВ 10kV

- ДВ 35kV
(ЗАШТИТЕН ПОЈАС - L = 2 х 15m')

ЕЛЕКТРО-ЕНЕРГЕТСКА МРЕЖА

ПОСТОЕН ДАЛНОВОД 35kV

ПОСТОЕН ДАЛНОВОД 10kV

ЕЛЕКТРОКАБЛИ 20(10)kV

ЕЛЕКТРОКАБЛИ 0.4kV (ЗА ЈАВНО ОСВЕТЛУВАЊЕ)

ЕЛЕКТРОНСКО КОМУНИКАЦИСКИ КАБЕЛ

ПОСТОЕН ОПТИЧКИ КАБЕЛ

ЕЛЕКТРОНСКО-КОМУНИКАЦИСКА МРЕЖА

ЕНЕРГЕТСКО-КОМУНИКАЦИСКА ИНФРАСТРУКТУРА:

ПОСТОЕН ТЕЛЕФОНСКИ БАКАРЕН КАБЕЛ

СВЕТИЛКА ЗА ЈАВНО ОСВЕТЛУВАЊЕ

* НА ЗЕМЈИШТЕТО, КАДЕШТО СЕ ПРЕДВИДУВА ИЗГРАДБА НА ФОТОВОЛТАИЧНИТЕ ЦЕНТРАЛИ, СЕ РЕГИСТРИРАНИ

ВИСОКИ

ПОДЗЕМНИ ВОДИ, КОИ СЕ СОЗДАВААТ ПРИ ТОПЕЊЕТО НА СНЕЖНИТЕ НАНОСИ ВО ЗИМСКИОТ ПЕРИОД. ПРИ ИЗРАБОТКА

НА ПРОЕКТНА ДОКУМЕНТАЦИЈА ПОТРЕБНО Е ДА СЕ ПРЕДВИДИ ИЗГРАДБА НА ДРЕНАЖЕН СИСТЕМ ПРЕКУ КОЈ ОВИЕ

ВОДИ

ЌЕ СЕ ОДЛЕВААТ КОН РЕЦИПИЕНТОТ, РЕКАТА „АЗМАК“.

** KОН КАНАЛОТ ЗА ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ МОЖЕ ДА СЕ ПРИКЛУЧИ ДРЕНАЖНИОТ СИСТЕМ ЗА

ГРАДЕЖНИТЕ ПАРЦЕЛИ: ГП 1.01, ГП 1.02, ГП 1.03, ГП 1.04, ГП 2.04 И ГП 2.05. ДРЕНАЖНИОТ СИСТЕМ НА ГП 2.01, ГП2.02.

ГП2.03 И ГП 2.06 ОДВЕДУВАЊЕТО НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ МОЖЕ ДИРЕКТНО ДА ГИ ИСПУШТИ ВО РЕЦИПИЕНТОТ

Р.АЗМАК.

КАНАЛ ЗА ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРШИНСКИТЕ ВОДИ (b=0.5m x h=0.3m)

0
.
3

0.5

Попречен профил на канал за одведување на површински води - согласно хидролошки и хидраулички пресметки од

Хидролошка студија, за 1 (едно) часовни и 24 (дваесет и четири) часовeн интензитет на врнежи со веројатност на појава,

од 100 (сто) годишни и 1000 (илјада) годишни води

ОДВЕДУВАЊЕ НА ПОВРЕМЕНИ ВИСОКИ ПОВРШИНСКИ ВОДИ И ПОВРЕМЕН ВОДОТЕК „НЕМАШЊИЦА“ -

ОД ХИДРОЛОШКА СТУДИЈА

M=1:10

ФОТОНАПОНСКИ ПАНЕЛИ

ПОСТРОЈКИ
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